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Vážení čtenáři,

jaro snad už vypuklo (v době psaní úvodníku koncem 
března to tak nevypadalo) a kvapem se blíží léto, kdy vás 
– účastníky systému certifikace opět čekají další zkouš-
ky. Čím dřív se začnete připravovat, tím lépe. V příloze 
bulletinu najdete jako obvykle kompletní informaci ke 
zkouškám, ale také nabídku tréninků pro ty, kteří si v pří-
pravě zvolili samostudium a chtějí před zkouškou „vyla-
dit formu“.

Účetní profese bude mít svoji olympiádu v listopadu, 
kdy se koná 17. světový kongres IFAC v Istanbulu. Píšeme 
o něm již teď, neboť výhodné účastnické poplatky je nut-
né zaplatit již v červenci. Program kongresu vám napoví, 
jak důležitá je účetní profese pro rozvoj národní a celo-
světové ekonomiky, a proto je nutné jí věnovat náležitou 
péči a pozornost.

Mnohem blíže je však sněm Komory certifikovaných účet-
ních, který se koná 18. května v Brně. Je „teprve“ osmý, 
ale i v jeho průběhu dochází k významným diskusím 
a rozhodnutím ve vztahu k rozvoji účetní profese.

V rozhovoru s náměstkyní ministra financí ing. Danou 
Trezziovou jsem nabyl dojmu, že účetní profese v ČR snad 
přece jen bude upravena v dohledné době zákonem. Pra-
cuje na tom Sekce pro zvýšení úrovně účetní profese, vy-
tvořená v rámci Akčního plánu MF a složená z odborníků 
ze státního sektoru i profesních a vzdělávacích institucí, 
mezi nimiž pochopitelně nechybí zástupci Svazu účetních 
a Komory certifikovaných účetních. Nastala tedy chvíle, 
kdy máme větší šanci přípravu zákona ovlivnit.

Svaz účetních v prvním pololetí předsedá Národní účetní 
radě, která přispívá všem účetním svými interpretacemi, 
v nichž formuluje optimální postupy v oblasti účetnictví 
a účetního výkaznictví. Ojedinělá koncentrace špičkových 
odborníků přináší v diskusi velmi rychle řešení často velmi 
složitých problémů. Skoro si myslím, že by na soukromé 
bázi taková firma neměla konkurenci. Rozhodně stojí za 
to, navštívit občas internetové stránky NÚR a seznámit se 
s těmito odbornými názory.

Do kombinovaného studia SVŠE ve studijním středisku 
Praha se hlásí první studenti, kteří 24. června absolvují 
historicky první přijímací zkoušky na vysokou školu na 
půdě Institutu Svazu účetních. Další zájemci o studium 
mohou využít ještě dva termíny pro přihlášení a přijímací 
zkoušky v červenci/srpnu a srpnu/září.

Ať už jste studenti systému certifikace nebo budoucí stu-
denti SVŠE, všem vám přejeme ve vašem snažení hodně 
píle, trpělivosti a hlavně úspěchů. A potom náročném vy-
pětí  zaslouženou a krásnou dovolenou.
 

Věroslav Sobotka
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Ing. Trezziová odpovídá na dotazy k účetnictví a účetní 
profesi v ČR

13. – 17. 11. 2006 
se uskuteční světový kongres Meziná-
rodní federace účetních v Istanbulu.  
Pro zájemce přinášíme podmínky účasti 
a program kongresu.

Informace o podmínkách Kombinovaného studia SVŠE 
ve studijním středisku Praha, termíny přihlášek a přijí-
macích zkoušek

Společnost Robert Half International přináší 
rozhovor s panem Pavlem Cesnekem, specialis-
tou na implementaci procedur v rámci nařízení 
zákona Sarbanes-Oxley.

1. března se uskutečnil v Praze seminář minis-
terstva financí a Světové banky.
Zástupci SB, Velké Británie, Francie a Holand-
ska přednesli naprosto odlišné přístupy k řeše-
ní tohoto složitého problému.

Institut Svazu účetních, a.s. a společnost BDFO CS, s.r.o. 
pořádají 17. 5. konferenci, jejímž cílem je seznámit účast-
níky s prvními praktickými zkušenostmi  s implementací 
IFRS v účetní praxi společností, které od 1.1.2005 účtují 
a vykazují podle IFRS.

Řada nových publikací z nabídky nakladatelství ASPI 
v oblasti účetnictví, daní a příbuzných oborů

Článek JUDr. Tomáše Linharta z advokátní kanceláře 
Gleiss Lutz rozebírá právní aspekty pronájmu pracovní síly.
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Sněm KCÚ se koná 18. května v Brně. Spolu 
s pozvánkou přinášíme program sněmu.

Činnost Národní účetní 
rady řídí v prvním polo-
letí 2006 Svaz účetních. 
Tvorba interpretací k 
závažným problémům 
účetnictví je jedním z 
velmi užitečných vý-
sledků práce odborníků 
sdružených v NÚR.

Seznam nových držitelů 
diplomů IFRS Specialista 
po zkouškách v prosinci 
2005

Doporučujeme vzdělávací akce, které jsou vhodné k rozšíře-
ní a prohloubení znalostí v oblasti Mezinárodních standardů 
účetního výkaznictví (IFRS).

V Praze se představil Roger Ac-
ton, nový ředitel ACCA pro oblast 
střední a východní Evropy.

Letos již počtvrté se utkají fotba-
lové týmy ACCA a Svazu účetních 
o putovní pohár ACCA

Institut vydal netradiční informač-
ní brožuru k systému certifikace, 
doplněnou o CD-R s Mezinárod-
ními vzdělávacími standardy 
a dalšími normami kvalifikace 
účetních

Sněm KCÚ se koná 18. května v Brně. 
Spolu s pozvánkou přinášíme pro-
gram sněmu.

Od začátku května zahajují v ISÚ tré-
ninky pro adepty, kteří zvolili samo-
studium a potřebují si osvojené zna-
losti upevnit.

V nakladatelství ASPI vyšla učebnice 
Daně I. a II., Institut doporučuje také 
sborníky zkouškových zadání a cvičné 
příklady k Účetnictví I. a II., Daním I. a 
II. a dalším předmětům.

Institut vydal novou učebnici na Účet-
nictví I. a IFRS - praktické aplikace.

Partnerské organizace ve vzdělávání 
k systému certifikace účetních a po-
kračujícímu odbornému vzdělávání.
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Jako náměstkyně MF zodpovídáte za 
sekci daní a cel, což představuje pěknou 
řádku úseků včetně odboru účetnictví 
a auditu. I když jste odbor účetnictví při-
brala poměrně nedávno (tuším, že v říjnu 
loňského roku), máte již určitě ujasněny 
hlavní úkoly v oblasti účetnictví a auditu. 
Mohla byste ve stručnosti sdělit našim 
čtenářům, jaké jsou Vaše priority v těch-
to zmíněných oborech a jak je momen-
tálně řeší Vaše podřízené útvary?

Východiskem legislativních a analytic-
kých prací v oblasti účetnictví a auditu 
je Akční plán pro ČR v oblasti účetnictví  
a auditu schválený usnesením vlády 
č. 1002 ze dne 20. října 2004. Jeho pod-
statou je postup k odstranění nedostat-
ků uvedených ve Zprávě Světové banky 
o dodržování standardů a souboru před-
pisů v České republice v oblasti účetnictví 
a auditu, která byla experty SB zpraco-
vána na základě zjištění z mise SB, která 
v ČR proběhla v květnu 2003. Akční plán 
obsahuje komplexní plán realizace po-
stupných a na sebe navazujících kroků 
v oblasti účetnictví a auditu tak, aby Čes-
ká republika vytvořila optimální podmín-
ky pro zvýšení důvěryhodnosti účetnictví 
a auditu.

 Priority MF v oblasti účetnictví:

Obecně – příprava nového právního pro-
středí v oblasti účetnictví s akcentem na 
přesné vymezení požadavků na vedení 
účetnictví pro jednotlivé skupiny účet-
ních jednotek (mikro, malé a střední 
podniky)
 - Analýza stávajícího stavu používání 
IAS/IFRS s výhledem pro případné rozši-
řování používání IAS/IFRS v ČR (zejména 
u subjektů, které budou zahrnuty do ka-
tegorie „Subjektů veřejného zájmu“)
 -  Postupné odstraňování úzké vazby 
mezi účetnictvím a daní z příjmů
 - Monitoring práva ES a zabezpečení 
transpozice evropské legislativy v oblasti 
účetnictví do českého právního řádu

 Priority MF v oblasti auditu:

Obecně - řádná transpozice novely Osmé 
směrnice o statutárním auditu ročních 
a konsolidovaných účetních závěrek do 
tuzemského právního řádu
 - Definice kategorie „Subjektů veřej-
ného zájmu“ a stanovení zvláštních po-
žadavků na audit těchto subjektů
 - Zřízení efektivního systému veřej-
ného dohledu nad auditem a spolupráce 

ROZHOVOR S NÁMĚSTKYNÍ MINISTRA FINANCÍ  
    DANOU TREZZIOVOU
RRROODOZHOOZHO

DANODANO
OOOO

orgánů veřejného dohledu v rámci EU
 - Zajištění maximální nezávislosti 
   a objektivity auditorů
 - Efektivní systém šetření a sankcí

Novým úkolům byla přizpůsobena i nová 
organizační struktura Ministerstva finan-
cí, kdy v rámci odboru Účetnictví a auditu 
bylo vytvořeno nové Oddělení pro oblast 
auditu a regulaci profesí. Tvorba samo-
statného oddělení pro tuto oblast byla 
rovněž jedním z doporučení nezávislých 
expertů provádějících na ministerstvu fi-
nancí organizační audit.
Pro účely rozpracování Akčního plánu byl 
rovněž na podzim loňského roku konsti-
tuován nový poradní orgán ministra fi-
nancí – Komise pro Akční plán v oblasti 
účetnictví a auditu. Tento nový poradní 
orgán byl zřízen zejména za účelem za-
pojení odborné veřejnosti při rozpra-
covávání úkolů vyplývajících z Akčního 
plánu pro oblast účetnictví a auditu. 
Komise ve své činnosti bude především 
posuzovat předložené analýzy, koncepce 
a návrhy právních předpisů vyplývajících 
z Akčního plánu a dalších potřeb v oblas-
ti účetnictví a auditu.
Komisi tvoří čtyři samostatné sekce, 
a sice Sekce pro rozvoj účetnictví, Sekce 
pro rozvoj účetnictví veřejného sektoru, 
Sekce pro oblast auditu a Sekce pro zvý-
šení úrovně účetní profese

Jsou už známy nějaké výsledky práce 
sekcí?

Zatím mi nebyl předložen žádný kon-
krétní výstupní materiál. Sekce samozřej-
mě pracují, schází se a mají svůj vlastní 
rytmus. Někde jsou lidi aktivnější, někde 
méně aktivní. Předpokládám první výstu-
py v řádu několika měsíců.

Jak jste spokojena s postupem imple-
mentace IFRS do českého účetnictví a le-
gislativy – můžeme se měřit s vyspělými 
zeměmi?

Právní úprava použití IAS/IFRS v ČR vy-
chází z Nařízení č. 1606/2002 Evropského 
parlamentu a Rady ze dne 19. července 
2002, o používání IAS a neliší se tudíž 
příliš od úpravy v ostatních evropských 
státech (existují samozřejmě výjimky, 
jako např. Malta, kde jiné postupy než 
IAS/IFRS nikdy používány nebyly). Podle 
našich informací se rovněž většina ostat-
ních členských států se možnostmi rozší-
ření použití IAS/IFRS na jiné než konso-
lidované účetní závěrky (jak stanovuje 

Ing. Dana Trezziová, 44 let

Dana Trezziová pracuje na Ministerstvu fi-
nancí v pozici náměstkyně ministra financí 
od května 2005. Je zodpovědná za říze-
ní odborů ministerstva v oblasti přímých 
a nepřímých daní, cel, účetnictví, auditu 
a daňové a celní politiky. Dále řídí více než 
25 000 pracovníků české daňové a celní 
správy.

V daňové oblasti působí Dana Trezziová již 
více než patnáct let. Pracovala jako daňo-
vý poradce pro velké české a mezinárodní 
společnosti, specializovala se ne zdaně-
ní vrcholových manažerů. V roce 1998 se 
stala partnerkou Deloitte a ve vrcholových  
pozicích společnosti Deloitte působila do 
května 2005.

Dana Trezziová přednášela na desítkách 
významných mezinárodních a místních 
konferencí či seminářů a pravidelně publi-
kuje do zahraničních a českých odborných 
periodik. Je členkou české pobočky IFA. 
Od roku 1995 je soudní znalkyní v oboru 
účetní evidence a v letech 1993 až 2005 
byla členkou dozorčí komise komory da-
ňových poradců.

Vystudovala finance na Vysoké škole eko-
nomické v Praze. Dále absolvovala specia-
lizované vzdělávací programy včetně pro-
gramu vzdělávání exekutivních manažerů 
na Harvard Business School a IMD.
Je vdaná a má dvě děti. Není členkou žád-
né politické strany.

Útvary řízené paní náměstkyní:
Sekce Daně a cla
-  odbor Legislativa daní z příjmů
-  odbor Legislativa nepřímých daní
-  odbor Daňová a celní politika
-  odbor Legislativa majetkových daní 
 a poplatků
-  odbor Účetnictví a audit

skupina Ústřední finanční a daňové ředi-
telství
-  odbor Metodika a výkon daní z příjmů
-  odbor Metodika správy daní
-  odbor Rozvoj IS daňové správy
-  odbor Metodika a výkon DPH 
 a majetkových daní
-  8 finančních ředitelství

Generální ředitelství cel



Nařízení) vypořádala obdobně a nařizuje 
povinné použití IAS/IFRS rovněž pro indi-
viduální účetní závěrky kotovaných spo-
lečností. 
Zde však v současné době spatřujeme 
pomyslnou hranici a nepředpokládáme 
další rozšiřování okruhu povinných sub-
jektů. Vzhledem k finanční a adminis-
trativní  náročnosti vedení účetnictví dle 
IAS/IFRS a vzhledem k ustanovení § 23 
odst. 2 písm. a) zákona o daních z příjmů 
o způsobu zjišťování základu daně z pří-
jmů nepředpokládáme v dohledné době 
ani zavedení možnosti umožnit vedení 
účetnictví podle IAS/IFRS dobrovolně. 
Přestože zavedení takovéhoto odlišného 
systému není zcela bezproblémové (a to 
jak na straně subjektů povinných, tak 
i kontrolních), věřím, že ČR zvládne pře-
chod na IAS/IFRS u části účetních jedno-
tek stejně jako ostatní evropské státy.

V akčním plánu jsem neobjevil nějaký 
konkrétnější úkol, který by ministerstvu 
financí ukládal předložit zákon o účetní 
profesi v určitém termínu.

Já se nedomnívám, že by ministerstvo 
chtělo nějak extrémně upravovat účet-
ní profesi. Upravuje se profese audito-
rů, tam je to na základě implementace 
8. směrnice EU do českých předpisů. Ani 
Evropská unie nevydala nějaké doporu-
čení, že by měla být účetní profese nějak 
speciálně upravena. Určitě si ale uvědo-
mujeme, že je třeba nějakým způsobem 
chránit klienty nebo trh účetních služeb 
před tím, aby účetní profesi mohl dělat 
kdokoli bez znalostí účetnictví. Na dru-
hé straně si trh velmi rychle najde, kdo 
je schopný a kdo ne. Nechceme nějakým 
způsobem svazovat trh účetní profese 
a nesměřujeme k vytváření další komory.
Ráda bych čtenářům přiblížila současné 
pohledy na řešení kvalifikace účetních:
V případě požadavku na vyšší stupeň re-
gulace účetní profese se střetávají dva 
poměrně odlišné principy, a sice:
a) požadavek na zafixování účetní profe-
se v ČR jinak než na úrovni živnostenské-
ho zákona spolu s definicí požadavků na 
přístup do profese a se vznikem profesní 
komory
b) současný přístup Evropské unie se sna-
hou v maximální možné míře odbourat 
bariéry pro podnikání v rámci EU; libe-
ralizace se má dotýkat i dosud státem 
hájených aktivit. Vzhledem k absenci 
harmonizované komunitární úpravy pro 
účetní profesi (jako existuje např. u pro-
fese auditorské v tzv. 8. směrnici) je účet-
ní profese v EU zahrnována mezi ostatní 
svobodná povolání s jasným záměrem 
maximálně omezit restrikce bránící vol-
nému pohybu služeb na vnitřním trhu a 
zajistit nerušené fungování hospodářské 
soutěže. Výslovně se tak např. zakazuje 
podmiňovat možnost poskytovat služby 
zápisem do registrů vedených na úze-
mí členského státu, nařizuje odstranění 
pravidel, která nejsou nezbytná k řádné-

mu výkonu profese apod. Důkazem výše 
uvedeného je zejména text připravované 
směrnice o poskytování služeb na vnitř-
ním trhu nebo nově schválená směrnice 
o uznávání odborných kvalifikací. 
Obavy ze vzniku monopolu a ohrožení 
řádného fungování hospodářské soutěže 
vyjádřila jasně i Světová banka.
V návaznosti na výše uvedené je tedy 
nutno nalézt vhodné řešení, které při-
spěje ke zvýšení úrovně účetní profese 
v ČR (zejména zajištění dostatečné míry 
odborných znalostí), ale zároveň se ne-
bude dostávat do konfliktu s právem ES. 
Možná řešení budou diskutována spolu 
s podkladovými materiály (včetně vý-
stupů studií PricewatewrhouseCoopers 
a Ernst & Young) ve zmíněné Sekci pro 
zvýšení úrovně účetní profese.

Jak jsem vyrozuměl z předchozích kon-
taktů s Vašim ministerstvem, nic nebrání 
tomu, aby byl vytvořen určitý standard 
pro špičkovou účetní profesi, který je ve 
studii PricewaterhouseCoopers a ACCA 
z roku 2004 nazván „autorizovaným 
účetním“.  Pro nás je i takový posun po-
zitivní, protože v tom případě by úroveň 
účetní profese byla stanovena zákonem, 
i když ne jako povinnost.
Nemůžu si však odpustit připomínku 
k postoji Světové banky, co se týče re-
gulace profese a obav z vytváření jaké-
hosi monopolu u nás v ČR. Nedovedu si 
představit, jak by Světová banka mohla 
protestovat proti tomu, kdyby české zá-
kony požadovaly pro výkon účetní pro-
fese alespoň odborné vzdělání a nikoli 
všeobecné a také ověření znalostí z ob-
lasti účetnictví a z daní, případně nava-
zujících předpisů jako Obchodní zákoník 
apod., zkouškou. 

Myslím, že není pravda, že by se o zave-
dení standardů pro účetní profesi neu-
važovalo nebo se o tom nediskutovalo. 
Ostatně v současné tobě právě o těchto 
aspektech jedná už zmíněná Sekce pro 
zvýšení úrovně účetní profese. Nechci 
v tomto okamžiku předjímat, jaké ná-
vrhy z jednání sekce vyplynou – zda se 
bude požadovat liberalizace nebo silná 
regulace. Já osobně se kloním spíše k li-
berálnějšímu přístupu s tím, že je třeba 
klást důraz na to, aby odborné znalosti 
účetních byly kvalitní. Pokud sekce dojde 
k názoru, že je třeba nového řešení včet-
ně založení komory, speciálních zkoušek 
a proškolování, ministerstvo s takovým 
návrhem bude pracovat.

Já bych k tomu určitě dodal, že zákon 
č. 18/2004 Sb. O uznávání odborné kvali-
fikace umožňuje v současné době komu-
koli z EU bez jakýchkoli překážek získat 
živnostenské oprávnění k vedení účet-
nictví u nás, aniž by znal naše zákony 
a předpisy v oblasti účetnictví. Podmín-
ky stanovené Živnostenským zákonem 
prostě nekorespondují s tím, co požadu-

jí od účetních v zahraničí tamní zákony. 
A to se účetní profese v Živnostenském 
zákoně označuje jako regulovaná. Tím 
chci říci, že naše zákony zatím neřeší 
otázku ochrany klienta před nekvalifi-
kovanými účetními ať už místních nebo 
zahraničních. 

Podle mého názoru ale nelze chránit trh, 
ať už trh čehokoliv, před nějakými riziky. 
Ochraňovat trh na úkor volného pohybu 
nebo svazování podnikání, to si myslím, 
že také není správná cesta.

My se ve Svazu účetních věnujeme této 
otázce intenzivně a bereme si na pomoc 
mezinárodní dokumenty, ať už jsou to 
Mezinárodní vzdělávací standardy, zá-
vazné pro členské organizace IFAC, ale 
také Směrnice UNCTAD „O národních 
požadavcích na kvalifikaci účetní pro-
fese“. Jedním ze záměrů této směrnice 
je posílit postavení účetních ve smyslu 
vytvoření globální účetní profese schop-
né nabídnout své služby přes hranice. 
V úvodních pasážích se hovoří o globa-
lizaci, která požaduje, aby jedna nebo 
více účetních kvalifikací byly přenosné 
přes národní hranice.  Účetní ze zemí 
s transformující se ekonomikou a z roz-
vojových zemí mají obtíže v případě, že 
není uznána jejich kvalifikace v zahraničí 
a nadnárodní společnosti a mezinárod-
ní agentury působící v jejich zemích tak 
spoléhají na zahraniční účetní. Kvalifi-
kační rámec stanovený směrnicí UNCTAD 
by měl rozvojovým zemím napomoci 
k vybudování takové kvalifikace, aby 
jejich občané dosáhli standardu srov-
natelného se standardy jinde. Ve své 
podstatě tedy dosažení takové náročné 
kvalifikace posiluje volný pohyb služeb. 
Směrnice byla publikována v roce 1999 
a Svaz účetních její překlad poskytl mi-
nisterstvu financí v roce 2001, kdy se za-
čalo uvažovat o úpravě kvalifikace účet-
ní profese zákonem. Od té doby se na 
uvedené myšlenky pozapomnělo. Určitě 
to v práci Sekce pro zvýšení úrovně účet-
ní profese připomeneme.

Určitě to bude přínosem. Já si myslím, že 
není opravdu dobré předjímat. Existuje 
zde názor MF, který zde byl již v minulos-
ti nějakým způsobem prezentován, ale 
pokud ta sekce přijde s jiným názorem, 
podloženým jasnými a zřetelnými argu-
menty, tak se na takový základ naváže. 
Od toho ta sekce vznikla a to je jejím 
úkolem.

My samozřejmě míníme vycházet i z těch 
vodítek, které tu zazněly z hlediska po-
stoje Evropské unie a Světové banky 
a zajímají nás také názory ostatních od-
borníků, kteří se do práce sekce zapojí. 
Hledisko vytvoření regulované profe-
se a profesní komory ze zákona je pro 
nás i nadále jednou z hlavních možností 
řešení. Ale nepředbíhejme. Co soudíte 
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Hledisko vytvoření regulované profe-
se a profesní komory ze zákona je pro 
nás i nadále jednou z hlavních možností 
řešení. Ale nepředbíhejme. Co soudíte 
o Živnostenském zákoně, nevidíte ně-
jakou možnost jeho změny v nejbližší 
budoucnosti (i když vím, že zákon není 
v gesci MF).

K Živnostenskému zákonu se vyjadřovat 
nemůžu, to mi nepřísluší. Ani nepřed-
pokládám, že by ministerstvo financí 
iniciovalo nějakou změnu nebo vyvíjelo 
tlak na ministerstvo průmyslu a obchodu 
v tomto směru.

Dobře. Vraťme se k vizi nepříliš vzdále-
né budoucnosti. V rámci studií věnova-
ných regulaci účetní profese padla také 
zmínka o vytvoření určitého regulačního 
nebo dozorujícího orgánu složeného 
z členů profesních organizací za účasti 
ministerstva financí. Orgán by měl dozo-
rovat nad auditorskou a účetní profesí. 
Je již něco takového v dohledu?

Tyto úvahy zde již jsou, a to zejména 
v souvislosti s tím, jak budeme transpo-
novat 8. směrnici EU do české legislati-
vy. Dozorový orgán bude nutné vytvořit 
a v současné době zvažujeme, co bude-
me muset převzít, co můžeme, co je dob-
ré a co nechceme.

My se o to zajímáme také v souvislosti 
s řešením účetní profese. Jestliže takový 
orgán vznikne, určitě by nebylo od věci, 
kdyby se některá jeho část či podsek-
ce zabývala také účetní, neauditorskou 
profesí. Ta by měla svojí úrovní odpo-
vídat požadavkům vyplývajícím ze spo-
lupráce auditora s účetním při přípravě 
auditu.
Rád bych také zmínil situaci, která vy-
plyne po přijetí Mezinárodních účetních 
standardů pro malé a střední podniky. 
Tvorba těchto standardů je značně kom-
plikovaná a nevíme, v jaké podobě a kdy 
začnou být používány. Dá se ale před-
pokládat, že budou určeny pro určitou 
jasně definovanou skupinu společností, 
a nikoli pro všechny malé a střední firmy. 
Vznikne tedy potřeba zaměstnat nebo 
využít služeb kvalifikovanějších účet-
ních, kteří budou účetnictví na základě 
těchto standardů zpracovávat. Myslím, 
že pro takové společnosti by určitá kla-
sifikace účetních byla přínosem.

Standardy pro malé a střední podniky 
se stanou jednou z priorit okamžitě po 
jejich finálním nastavení Evropskou unií. 
Nedá se ještě s jistotou říci, jak budou 
tyto standardy přesně vypadat, kdy se 
zavedou a jaké změny přinesou. Také je 
nutno dodat, že se takové standardy veli-
ce obtížně vytvářejí. Musíme tedy počkat, 
co všechno s sebou tyto standardy přine-
sou a až budeme znát toto A, budem se 
zamýšlet nad B, tedy následnými kroky.

V současné době se úsek účetnictví potý-
ká s nedostatkem lidí, kterých je v sou-
vislosti s množstvím úkolů opravdu málo. 
Ministerstvo nemůže konkurovat soukro-
mému sektoru ve výši odměn a je velice 
těžké získat potřebné odborníky. Snaží-
me se proto plnit především stanovené 
priority, jak jsem je zmínila v úvodu.

Rozumím a chápu, že v konkurenci daní 
je účetnictví jakousi popelkou. Možná, 
že práce sekcí vytvořených v loňském 
roce přispěje k tomu, aby se dařilo tyto 
úkoly plnit včas a kvalitně.
Já bych se  chtěl na závěr našeho roz-
hovoru vrátit k systému certifikace účet-
ních. Za dobu od jeho vzniku v roce 1997 
do něj vstoupilo přes 8 600 lidí, kteří si 
uvědomují potřebu kvalifikované účetní 
profese a aniž by je k tomu nutil zákon, 
dobrovolně se nechají zkoušet, věnují 
spoustu času studiu a vynakládají svoje 
peníze na dosažení vysněné mety. Hod-
ně jich doufalo, že jednou bude zákon, 
někteří to vzdali, ale většina pokračuje 

a přibývají noví. Zakončím svojí tradič-
ní otázkou: Co byste vzkázala adeptům 
certifikace?

Já si myslím, že to rozhodně pro nikoho 
není ztracený čas. Jakákoli investice do 
sebevzdělání a získání další kvalifikace 
se každému vždycky vrátí. Chtěla bych 
všechny adepty, kteří se vydali touto ces-
tou, povzbudit. Není to jenom získání 
„papíru“, ale prohloubení znalostí, vě-
domostí, které jim umožní dostat se zase 
o kousek dál. A život je vždycky o tom, 
dostat se o kousek dál.

Děkuji za rozhovor a povzbudivá slova  
a přeji Vám hodně úspěchů ve Vaší práci.

Věroslav Sobotka
(Rozhovor se uskutečnil 23. března 2006)



17. světový kongres IFAC se koná 
od 13. – 16. listopadu v Istanbulu 
a jeho náplň tvoří několik plenárních 
zasedání a řada seminářů vedených 
mezinárodně uznávanými odborní-
ky z veřejného a soukromého sekto-
ru. Zaměří se na současné problémy 
účetnictví, auditu, etiky a finančního 
řízení.

Průběh zahajovacího a závěrečné-
ho ceremoniálu a plenární zasedá-
ní budou tlumočeny do turečtiny, 
angličtiny, francouzštiny, němčiny 
a španělštiny. Další jazyky mohou být 
přidány při účasti nejméně 200 dele-
gátů mluvících stejným jazykem.
Semináře budou probíhat pouze 
v angličtině.
Delegáti mohou účastí na plenárních 
zasedáních a seminářích splnit až 
16 hodin POV.

Registrace a vyřizování různých po-
žadavků při příchodu delegátů bude 
probíhat ve vstupním foyer kongre-
sové haly 13. listopadu po celý den 
a 14. 11. dopoledne.

Oficiálním přepravcem 17. světového 
kongresu IFAC je Turkish Airlines se 
speciální cenou pod kódem BB081. 
Sleva platí pro přepravu do a z Is-
tanbulu a pouze pro lety Tureckých 
aerolinií (www.thy.com.tr). Na letišti 
Istanbul Atatürk bude zřízena speci-
ální přijímací kancelář v prostorách 
za po celním odbavení.

IFAC – KONGRES 2006
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Téma: ÚČETNÍ – TVŮRCI CELOSVĚTOVÉHO EKONOMICKÉHO 
RŮSTU A STABILITY

IFACIFAC – KIFAC – K

Letiště je asi 30 km od místa koná-
ní kongresu, doprava mezi letištěm 
a hotelem není zahrnuta v účastnic-
kém poplatku. Taxi z letiště stojí při-
bližně 30 USD. Dopravu lze objednat 
přes kongresovou službu (nutno po-
znamenat do registračního formulá-
ře). Většina hotelů je ve dosažitelná 
z kongresového centra pěšky. Dopra-
va na společenské akce bude zajiště-
na z kongresového centra a hotelů.

Účastníci kongresu z České republiky 
nepotřebují pro vstup na území Tu-
recka žádné vízum.
Požadovaná platnost pasu je mini-
málně 6 měsíců.

Všechny informace včetně registrace 
lze získat na

www.wcoa2006istanbul.org.tr
vs

- zahajovací ceremonie
- kulturní program a recepce na uvítanou
- závěrečný ceremoniál
- jednodenní prohlídka města včetně oběda a 2 půldenní prohlídky města
- gala večeře

 Registrační poplatky:

  Včasná registrace Pozdější registrace Registrace na místě
  do 18. 7. 2006  po 18. 7. 2006  
 Delegáti 800 USD   850 USD   925 USD
 Doprovázející 
 osoby  400 USD   450 USD   525 USD

 Registrační poplatek zahrnuje:

 Delegáti     Doprovázející osoby
 - účast na všech jednáních
 - kongresové kredity
 - zahajovací ceremoniál
 - kulturní program a recepce na uvítanou
 - 1 oběd a 4 x coffe break
 - gala večeře
 - závěrečný ceremoniál 
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Účetní profese napomáhá roz-
voji zemí tvorbou ekonomic-
kého růstu a stability (plenár-
ní zasedání č.1)

Účetní profese je klíčovým přispěvatelem 
ekonomickému růstu a stabilitě. V pa-
nelové diskusi zazní názory na možnosti 
spolupráce vlád s vyspělou účetní profesí 
v zájmu zvýšení ekonomického růstu.

Předsedajícím tohoto plenárního zase-
dání bude Fermin Del Valle z Argentiny, 
viceprezident IFAC.

Dohled účetní profese 
– perspektivy (seminář 1.1.1)

Dohled účetní profese byl různými cesta-
mi implementován v průběhu posledních 
čtyř let. V rámci semináře se budou pre-
zentovat některé úspěšné modely. 

Přesedajícím bude Aki Fujinuma, bývalý 
prezident IFAC.

Mezinárodní vzdělávací 
standardy pro profesní účetní 
– výzva k implementaci 
(seminář 1.1.2)

Členské organizace IFAC se zabývají 
v posledních třech letech implementací 
IES a v důsledku toho mění a aktualizují 
své vzdělávací programy. Ve spolupráci 
s nimi tak činí i mnohé univerzity a od-
borné školy. Vedle toho působí další tlak 
na neustálé změny osnov vzdělávání 
účetních IAS/IFRS zaváděné do národ-
ních systémů účetnictví a schválení ISA. 
Účastníci semináře se v diskusi podělí o 
zkušenosti s novými vzdělávacími kurzy, 
posoudí možnosti spolupráce a naznačí 
směry ovlivňování poskytovatelů školení.

Předsedajícím semináře bude nám dob-
ře známý Warren Allen z Nového Zé-
landu, který vedl Vzdělávací výbor IFAC 
v době příprav a tvorby IES. Práce se teh-
dy zúčastnil za ČR prof. Bohumil Král 
a Dr. Louka. I jména dalších přednáše-
jících nám nejsou neznámá, mezi nimi 
zejména Nizozemec Gert Karreman, 
který se podílel na vytvoření systému 
pokračujícího odborného vzdělávání. 

ÚČETNÍ - tvůrci celosvětového růstu a stability
Program kongresu IFAC 14. - 16. listopadu v Istanbulu

Jeho specializací i nyní zůstává kontinu-
ální profesní vzdělávání a rozvoj  (naše 
POV v terminologii IES 7) a v poslední 
době působí jako konzultant pro glo-
bální vzdělávání účetních (GAE - Global 
Accountancy Education), kde se zabý-
vá především benchmarkingem, tedy 
metodami porovnání výkonnosti výu-
kových programů a srovnávacími testy.
Nynějším předsedou vzdělávacího výbo-
ru IFAC (International Accounting Edu-
cation Standards Board) je od listopadu 
2004 Henri Saville z Irska.

Řízení a správa podniků 
a veřejný zájem (seminář 1.1.3)

Zvýšení důvěry veřejnosti 
v účetní výkazy (seminář 1.1.4)

Výzvy ke změnám z pohledu 
nových a rozvojových zemí 
(seminář 1.1.5)

Společná sociální 
odpovědnost (seminář 1.1.6)

Pokroky v přijetí mezinárod-
ních standardů (seminář 1.1.7)

Digitální výkaznictví v e-řízení 
pomocí XBRL (seminář 1.2.1)

IFRS 2005 
– můžeme vidět výhody? 
(seminář 1.2.2)

„Business Reporting 
- Model budoucnosti
(seminář 1.2.3)
Potřeba informací pro účely podnikání 
volá po rozšířeném výkaznictví.

Řízení a správa společností 
a finanční trhy (seminář 1.2.4)

Účetní výkaznictví vlád
 – zpráva o stavu  
(situační zpráva) (seminář 1.2.5)
IPSASB zkompletoval v roce 2004 Me-
zinárodní účetní standardy pro veřejný 
sektor – IPSAS, založené na IFRS a akru-
álním principu. Předsedajícím je Ian Ball, 
výkonný ředitel IFAC. Mezi přednášející-
mi je slovenská kolegyně Katarína Kasza-
sová z ministerstva financí SR.

Mezinárodní obchod 
a globalizace 
– obchod ve službách
(seminář 1.2.6)
Mezinárdoní obchod v účetních službách 
se stává stále důležitější v profesi, která 
se stále více globalizuje. Světová orga-
nizace obchodu připravuje pravidla pro 
obchod v poskytování služeb účetních, 
kterými se budou řídit všichni členové 
WTO. Tento proces bude zajímat ty pro-
fesní účetní, kteří chtějí působit nebo na-
bízet své služby za hranicemi své vlasti.

Evropské fórum I.: Stabilita fi-
nančního trhu a ekonomický 
růst v Evropě (seminář 1.2.7)

Způsobilosti a dovednosti pro 
auditory budoucnosti 
(seminář 1.3.1)

Praktická podpora malých 
a středních praxí 
(seminář 1.3.2)

XBRL – revoluce v digitálním 
výkaznictví a jeho výhody pro 
finanční manažery 
(seminář 1.3.3)
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Řízení znalostí a intelektuální 
kapitál (seminář 1.3.4)

Implementování mezinárod-
ních účetních standardů – vý-
zvy a řešení (seminář 1.3.5)

Etika a nezávislost auditorů 
– měnící se očekávání 
(seminář 1.3.6)

Evropské fórum II. – daně 
(seminář 1.3.7)
Jedním z řečníků bude i Ing. Petr Kříž, 
FCCA, partner PricewaterhouseCoopers 
a nedávný prezident Komory auditorů 
ČR.

Stabilita kapitálového trhu a 
účetní profese (plenární zase-
dání č. 2) 

Předsedajícím bude René Ricol, bývalý 
prezident IFAC (do února 2005), jeden z 
nejvýraznějších prezidentů Komory účet-
ních expertů Francie (byl mj. hlavním 
organizátorem kongresu IFAC v Paříži v 
roce 1997)

Záruky pro digitální 
výkaznictví (seminář 2.1.1)

Udržitelný rozvoj 
(seminář 2.1.2)

Zlepšování efektivity 
správních rad 
(seminář 2.1.3)

Účetní standardy pro MSP 
(seminář 2.1.4)

Účinky slučování účetních firem 
(seminář 2.1.5)
Trh auditu pro velké veřejné firmy je 
oligopolem, s největšími auditorskými 
firmami a těmi menšími, kterým jsou 
kladeny překážky v přístupu na trh. Fúze 

probíhající v období 1980-1990 a rozpuš-
tění společnosti Arthur Andersen v roce 
2002 výrazně zvýšily koncentraci mezi 
největšími firmami, známými jako „Big 
4“ neboli „velká čtyřka“.
Reakcí na tento vývoj byl i Zákon Sarba-
nes-Oxley (2002).

Etické jednání profesních účet-
ních v podnikání a firmách 
(seminář 2.1.6)

Role účetních v boji proti praní 
peněz (seminář 3.1.1)

Rozvíjení účetních dovedností 
ve světě formou spolupráce a 
sdílení (seminář 3.1.2)

Spolupráce je úhelným kamenem rozvoje.

Manažerské účetnictví život-
ního prostředí (seminář 3.1.3)
Předsedajícím je Allen Blewitt – současný 
výkonný ředitel ACCA. Měli jsme mož-
nost se s ním setkat v loňském roce při 
jeho návštěvě Prahy, kterou si zopakuje 
koncem dubna společně s prezidentem 
ACCA Christopherem Fosterem, kdy na-
vštíví také náš Institut. (FOTO A.Blewitt)

Podnikové řízení rizika 
(seminář 3.1.4)
(soubor metodických postupů k omezo-
vání/odstraňování rizika)

Rozhodující sporné otázky 
v účetním výkaznictví 
veřejného sektoru (seminář 3.1.5)

Vznik účetní profese v zemích 
Společenství nezávislých států 
(seminář 3.1.6)
Společenství nezávislých států vzniklo 
v roce 1991 jako aliance dvanácti býva-
lých sovětských republik. Tyto země za-
znamenávají rychlý růst.

 

Účetní standardy pro islámské 
finanční instituce 
(seminář 3.1.7)

Tvorba hodnoty profesními 
účetními v ekonomice 
(plenární zasedání č. 3)

Předsedajícím bude Graham Ward, prezi-
dent IFAC. (FOTO G.Ward)

Profesní účetní na sebe berou v ekono-
mice nejrůznější povinnosti v procesu 
tvorby hodnot v obou sektorech – veřej-
ném i soukromém.

Program kongresu skýtá účastníkům 
mnoho možností, jak obohatit svoje vě-
domosti a svoji praxi. Přejeme jim hodně 
zdaru v jejich práci a účetní profesi další 
rozvoj, zejména u nás v ČR.

vs
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SVŠE
KOMBINOVANÁ FORMA STUDIA SVŠE 

STUDIJNÍ STŘEDISKO PRAHA
INFORMACE O BAKALÁŘSKÉM STUDIU A PŘIJÍMACÍCH 
ZKOUŠKÁCH
Vážení přátelé, v návaznosti na infor-
mace uveřejněné v březnovém bulletinu 
vám předkládáme základní informace 
o studiu na Soukromé vysoké škole eko-
nomické Znojmo, studijní středisko Praha.

Ve studijním středisku Praha se uskuteč-
ňuje program „Ekonomika 
a management“, akreditovaný studijní 
obor:

 ÚČETNICTVÍ A FINANČNÍ ŘÍZENÍ 
 PODNIKU – KOMBINOVANÁ FORMA
 STUDIA

Soukromá vysoká škola ekonomická Zno-
jmo je první vysokou školou v České re-
publice, jejíž studijní obor  má podporu 
profesní kvalifikace „Systém certifikace 
a vzdělávání účetních“ (dále jen SCVÚ).

Charakteristika kombinovaného studia 

Kombinovaná forma studia je určena 
především uchazečům, kteří nemají mož-
nost studovat prezenčně nebo preferují 
tento způsob výuky, který je organizačně 
připraven tak, aby studentům umožnil 
současně zvládnout pracovní i studijní 
povinnosti. Zároveň je tato forma studia 
vhodná i pro zájemce, kteří se s tímto 
oborem setkávají poprvé.  

Standardní doba studia je 3 roky a úspěš-
ní absolventi získávají titul bakalář (Bc.)

Studijní program oboru Účetnictví 
a finanční řízení podniku je koncepčně 
připraven ve výrazné shodě se „Systé-
mem certifikace a vzdělávání účetních“, 
a proto studenti mohou  v průběhu své-
ho studia plnit (mimo povinnosti sta-
novené pro přiznání titulu Bc.) také po-
vinnosti, které jsou vázány k možnosti 
získání „certifikace“ v oboru účetnictví 
a finance.

Cíle, které mohou studenti tohoto oboru 
splnit, jsou tři:

1) Získání titulu Bc.: student nemá zájem 
o získání profesní kvalifikace v systému 
certifikace účetních  a plní povinnosti, 
které jsou předepsány pro získání vyso-
koškolského titulu.
2) Získání titulu Bc. + uznání zkoušek 
pro 1. stupeň - Účetní asistent nebo pro 
2. stupeň - Bilanční účetní: student úspěš-

ně splní předepsané studijní povinnosti 
pro získání vysokoškolského titulu a zá-
roveň dosáhne u předmětů, které mu 
mohou být v systému certifikace uznány 
v písemném testu min. 60 bodů ze 100 
možných.
3) Získání titulu Bc. + Certifikátu Účetní 
asistent nebo Bilanční účetní: vedle bodu 
č. 2 student také splní podmínku aktiv-
ního výkonu účetní praxe, která svým 
rozsahem odpovídá tzv. „Řízené praxi“
 v příslušném stupni systému certifikace.

Studentovi, který bude zapsán do 
1. ročníku, bude nabídnuta možnost bez-
platně vstoupit do „Systému certifikace 
a vzdělávání účetních“. V této souvislosti 
mu budou poskytovány informace, sle-
vy na odborné publikace a další výhody, 
které jsou běžné v rámci SCVÚ.

Organizace kombinovaného studia
Přímá část výuky je realizována formou 
dvoudenních soustředění, která probí-
hají zpravidla v pátek od 12,00 do 18,45 
hodin a v sobotu od 8,30 do 17,45 hodin. 
V průběhu jednoho semestru je zařaze-
no max. 6 těchto soustředění.
 
Těžiště studia spočívá v samostatné práci 
studentů s využitím distančních studij-
ních opor poskytnutých školou, přede-
psané literatury a dalších informačních 
zdrojů. Kontakt mezi studenty 
a pedagogy probíhá vedle přímé výuky 
také prostřednictvím internetu a dalších 
komunikačních médií.

Podmínky přijetí ke studiu
Vstupním předpokladem je dosažení 
úplného středního nebo středního od-
borného vzdělání. Maturitní vysvědčení 
je nutné předložit u přijímacích zkoušek 
(notářsky ověřená kopie).

Podmínkou pro přijetí ke studiu je úspěš-
né vykonání písemné přijímací zkoušky, 
kterou lze absolvovat ve dvou varian-
tách podle výběru zájemce:
  a) cizí jazyk a matematika
  b) cizí jazyk a všeobecný přehled 
 (základy dějepisu, zeměpisu, logiky 
 a politiky)

Zájemci o studium, kteří maturovali 
z matematiky, či z cizího jazyka a zís-
kali známku 1 nebo 2, nemusí přijímací 
zkoušku z těchto předmětů vykonávat.

Bez přijímacích zkoušek budou přijati 
uchazeči, kteří na střední škole dosaho-
vali v posledních dvou ročnících studij-
ního průměru nejhůře 1,5. Posuzována 
jsou výroční vysvědčení ze 3. a 4. ročníku 
a maturitní vysvědčení.

Student, který se rozhodne studovat na 
SVŠE Znojmo – kombinovaná forma stu-
dia, studijní středisko Praha a splní pod-
mínky pro přijetí ke studiu, podepisuje 
smlouvu o poskytnutí vzdělání za úplatu. 
Podpisem této smlouvy vstupují obě stra-
ny (student a SVŠE Znojmo) do smluvní-
ho vztahu, ze kterého  vyplývají pro obě 
strany práva a povinnosti.

cena za jeden semestr:  23.000,- Kč
cena za přijímací řízení:      400,- Kč 

Student obdrží v rámci každého semes-
tru studia publikace a studijní materiál 
v hodnotě cca 2.000,- Kč.

Adresa pro zaslání přihlášky ke studiu:
Soukromá vysoká škola ekonomická 
Znojmo, s.r.o
studijní středisko Praha
V Tůních 15,
120 00 Praha 2

 Termíny odevzdání přihlášek ke studiu 
 a   přijímacích řízení

První termín 
pro odevzdání přihlášek ke studiu: 
 30. května 2006
Termín přijímacího řízení:    
 24. června 2006

Druhý termín 
pro odevzdání přihlášek ke studiu: 
 15. července 2006
Termín přijímacího řízení:    
 12. srpna 2006

Třetí termín 
pro odevzdání přihlášek ke studiu: 
 31. srpna 2006
Termín přijímacího řízení: 
 16. září 2006



 Přípravný kurz z matematiky 
 (28 vyučovacích hodin):

První termín
úterý 10. května 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyučovací hodiny)
úterý 16. května 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyučovací hodiny)
úterý 23. května 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyučovací hodiny)
sobota 27. května 2006    
  9,00 – 14,30 hod. 
  (6 vyučovacích hodin)
úterý 30. května 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyučovací hodiny)
neděle  4. června 2006   
  9,00 – 14,30 hod. 
  (6 vyučovacích hodin)

Termín pro zaslání přihlášky na příprav-
ný kurz: 4. května 2006

Druhý termín
úterý 18. července 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
čtvrtek 20. července 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
úterý 25. července 2006
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
čtvrtek 27. července 2006 
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
úterý 1. srpna 2006  
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
čtvrtek 3. srpna 2006  
  16,00 – 19,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.) 
sobota 5. srpna 2006    
  9,00 – 12,15 hod. 
  (4 vyuč. hod.)

Termín pro zaslání přihlášky na příprav-
ný kurz: 13. července 2006

INFORMACE O BAKALÁŘSKÉM STUDIU A PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠKÁCH

Studijní středisko Praha má akreditován 
studijní obor 

ÚČETNICTVÍ A FINANČNÍ ŘÍZENÍ 
PODNIKU

Účetnictví a finance jsou obory, které 
patří k nejvýznamnějším nástrojům ma-
nagementu na všech úrovních, ve všech 
formách vlastnictví a druzích činnosti.

Profil absolventa

V oblasti všeobecného studia student 
získává během šesti semestrů potřebné 
znalosti a dovednosti z finanční mate-
matiky, statistiky, vybraných právních od-
větví, užití PC a informačních technologií 
v rozsahu potřebném pro jeho profesní 
uplatnění. Nedílnou součástí jak všeo-
becného tak profilujícího studia je jazy-
ková připravenost studenta.
Stavba předmětů a studijních plánů je ta-
ková, že absolvent postupně a průběžně 
po celou dobu studia získává poznatky 
z českého a mezinárodního finančního 
účetnictví a výkaznictví a zároveň i z 
manažerského účetnictví, finanční ana-
lýzy,  finančního řízení podnikatelských 
i nepodnikatelských subjektů, finan-
cí, kapitálového trhu, rozpočtové sféry 
a soustavy daní.

Studium tohoto oboru připravuje absol-
venty pro pracovní pozice, kde se očeká-
vá schopnost zpracovávat účetnictví až do 
účetní závěrky, řešení daňové problemati-
ky a znalost problematiky manažerského 
účetnictví. 

Výhody Systému certifikace a vzdělávání 
účetních – co získáte?

 vysokou kvalifikaci ověřenou certifi-
kátem podle mezinárodních vzdělávacích 
standardů

 možnost uznání zkoušek a prostupnost 
do mezinárodního systému ACCA na zákla-
dě deklarace o spolupráci

 certifikáty, které jsou uznatelné v člen-
ských zemích Evropské unie

 šanci na vyšší profesní pozici - stanete 
se pevnou součástí managementu firmy 
v rámci možných profesí, pro které Vás stu-
dium připraví (ekonom, finanční analytik, 
interní auditor…)

Studentům, kteří se rozhodnou pro skládá-
ní zkoušek, které budou vyhovovat poža-
davkům SCVÚ (budou respektovat závazná  
pravidla SCVÚ), plyne z tohoto systému 
řada finančních výhod oproti ostatním 
řádným studentům bakalářského studia 
a řádným adeptům registrovaným v systé-
mu certifikace:

 vstup do systému certifikace bez admi-
nistrativního a registračního poplatku

 výrazně výhodnější ceny učebnic a od-
borných publikací

 výrazně snížená cena všech kurzů, a to 
i v systému pokračujícího odborného vzdě-
lávání (povinné po získání certifikátu)

 sleva poplatků, které se týkají zkoušek 
ve 3. stupni  systému certifikace (Účetní ex-
pert).
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Studijní plán:

INFORMACE O BAKALÁŘSKÉM STUDIU A PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠKÁCH

1. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.      způsob
 za semestr   zakončení
Mikroekonomie  24  z / ZK
Základy účetnictví  24  z / ZK
Matematika 1  24  z
Marketing  24  z / ZK
Základy informatiky 1    6  z

2. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.      způsob
 za semestr   zakončení
Makroekonomie  24  z / ZK
Matematika 2  24  z / ZK
Finanční účetnictví 1  24  z / ZK
Management  24  z / ZK
Základy informatiky 2    6  z

3. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.       způsob 
 za semestr   zakončení
Statistika 1  18  z / ZK
Finanční účetnictví 2  24  z / ZK
Finanční matematika  18  z / ZK
Podniková ekonomika  24  z / ZK
Základy práva  18  z / ZK

4. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.       způsob 
 za semestr   zakončení
Statistika 2  18  z / ZK
Daně 1  24  z / ZK
Finance podniku  24  z / ZK
Účetnictví podle 
mezinárodních 
standardů a specifika  24  z / ZK

Volitelné předměty (student volí jeden předmět)
název předmětu počet hod.      způsob 
 za semestr   zakončení
Pracovní právo  12  z 
Obchodní právo  12  z
Občanské právo  12  z

5. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.      způsob 
 za semestr   zakončení
Daně 2  24  z / ZK
Manažerské účetnictví  18  z / ZK
Manažerské finance  18  z / ZK
Audit v účetnictví  18  z / ZK
Seminář k bakalářské 
práci 1    8  z

Volitelné předměty (student volí dva předměty)
název předmětu počet hod.      způsob 
 za semestr   zakončení
Sociologie  8  z 
Psychologie  8  z
Řízení výroby  8  z / ZK
Řízení služeb  8  z

6. semestr
Povinné předměty
název předmětu počet hod.     způsob 
 za semestr  zakončení
Využití počítačů 
v účetnictví    8  z 
Finanční analýza  18  z / ZK
Seminář k bakalářské 
práci 2    8  z

Volitelné předměty (student volí jeden předmět)
název předmětu počet hod.     způsob
 za semestr  zakončení
Příprava ke zkoušce 
„Bilanční účetní“  12  z 
Účetnictví akvizicí, 
fúzí a jiných 
vlastnických akvizicí  12  z / ZK

Součástí studia je zkouška z cizího jazyka, kterou student musí 
složit nejpozději do konce zkouškového období 6. semestru.

Rozsah státních závěrečných zkoušek:
Ekonomie a podniková ekonomika 
(zkouška je zaměřena na odborné povinné předměty, jejichž 
zvládnutí podmiňuje získání speciálních znalostí. Zahrnuje před-
měty Mikroekonomie, Makroekonomie a Podniková ekonomi-
ka)
Účetnictví a finance 
(zkouška je zaměřena na speciální znalosti tvořící profil účetnic-
tví a financí. Zahrnuje předměty Účetnictví, Daně a Finance)
Obhajoba bakalářské práce

Zkouška z cizího jazyka
Zkoušku lze skládat z jazyka anglického, německého, ruského 
nebo francouzského. Studenti musí úspěšně absolvovat zkouš-
ku z jazyka kdykoliv v průběhu studia, nejpozději však do konce 
zkouškového období posledního semestru studia. Zkouška není 
podmíněna zápočty v průběhu studia a studenti se na ni připra-
vují individuálně podle pokynů katedry cizích jazyků, které obdr-
ží při zápisu do prvního semestru. 
V případě, že student absolvoval některou všeobecně uznáva-
nou zkoušku z cizího jazyka nebo obdržel certifikát, lze o uznání 
zkoušky požádat prostřednictvím studijního oddělení. 

Zkouška z jazyka bude uznána za těchto podmínek a v tomto 
rozsahu:

Uznávání zkoušky z anglického jazyka:
 Základní nebo všeobecná státní zkouška z anglického jazyka
 First Certificate in English (FCE)
 Zkouška z jazyka na VŠ jiného zaměření 
 (nutno doložit náplň a formu zkoušky)
Podmínkou pro uznání ve všech výše uvedených případech je do-
datečná ústní zkouška z odborné terminologie na katedře cizích 
jazyků.
 Zkouška z jazyka na jiné VŠ s ekonomickým zaměřením 
 (nutno doložit náplň a formu zkoušky)
 - uznává se
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Uznávání zkoušky německého jazyka:
 Základní nebo všeobecná státní zkouška z německého jazyka
 Zkouška Goethe-Institutu (ZDF)
 Zkouška z jazyka na VŠ jiného zaměření 
 (nutno doložit náplň a formu zkoušky)
Podmínkou pro uznání ve všech výše uvedených případech je 
dodatečná ústní zkouška z odborné terminologie na katedře 
cizích jazyků.
 Zkouška z jazyka na jiné VŠ s ekonomickým zaměřením
 (nutno doložit náplň a formu zkoušky)
 - uznává se

Studenti mají v průběhu studia možnost skládat zkoušky v ta-
kové úrovni náročnosti, aby mohly být akceptovatelné 
v SCVÚ

Podmínky akceptování zkoušek v systému certifikace:
Zadání zkoušek z hlediska náročnosti a obtížnosti bude konci-
pováno identicky jako v SCVÚ (se stejnými pravidly) - písemný 
test (3 až 4 hod. písemného zpracování). Pro účely akceptování 
v systému certifikace je test hodnocen jako úspěšný, pokud stu-
dent dosáhne min. 60 bodů ze 100 možných.

V případě, že student nesplní podmínky pro uznání daného 
předmětu (první pokus je pro studenta součástí zaplaceného 
školného), ale bodové ohodnocení pro úspěšné složení zkouš-
ky v bakalářském studiu je dostačující, a zájem plnit profesní 
kvalifikaci trvá, má student možnost složit příslušnou zkoušku 
jako řádný adept SCVÚ v Institutu Svazu účetních, a.s., a to za 
zvýhodněných finančních podmínek (sleva z poplatku za vyko-
nání zkoušky).

Zkouška Bc. studia
a)  písemná část (min. počet dosažených bodů stanoví 
 pedagog)
b)  ústní část

Zkouška akceptovatelná v SCVÚ
a)  písemná část (min. počet bodů 60)

Rádi Vám poskytneme komplexnější informace a zodpovíme 
Vaše dotazy:
 dny otevřených dveří (termíny jsou uveřejněny na 
 internetových stránkách www.svaz-ucetnich.cz/isu)
 telefonicky (Bc. K.Mitasová +420 296 208 220-7)
 elektronicky (mitasova@svaz-ucetnich.cz)

Bližší informace jsou uveřejněny na www.svaz-ucetnich.cz/isu

  zkoušky v rámci SVCÚ    předměty nutné pro uznání
  Svazu účetních        v bakalářském studiu
  Účetnictví I Finanční účetnictví 1
  Účetnictví II státní závěrečná zkouška 
  (Účetnictví a finance)
  Daně I Daně 1
  Daně II Daně 2
  Právní systém  v ČR I Základy práva
  Právní systém v ČR II adept je povinen složit zkoušku 
  v ISÚ
  Kvantitativní metody  Základy informatiky 2
  a informatika Statistika 1
  Kvantitativní metody 
  a řízení Statistika 2
  Ekonomie státní závěrečná zkouška 
  (Ekonomie a podniková 
  ekonomika)
  Manažerské finance státní závěrečná zkouška 
  (Účetnictví a finance)
  Manažerské účetnictví Manažerské účetnictví
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Následují rozhovor zprostředkovala 
divize Robert Half Finance&Accoun-
ting, která dlouhodobě na meziná-
rodní úrovni spolupracuje s panem 
Pavlem Cesnekem, specialistou na im-
plementaci procedur v rámci nařízení 
zákona Sarbanes-Oxley.
Pan Pavel Cesnek působí jako nezá-
vislý konzultant v oblasti restruktura-
lizací firem a optimalizací firemních 
procesů.
Rozhovor s panem Cesnekem vedl 
pan Aleš Křížek, country manager 
pobočky Robert Half International 
v České republice.

Dotaz: V posledních několika le-
tech jsme mohli zaznamenat stále 
více množící se zprávy o finančních 
skandálech amerických společností a 
nejen jich. V souvislosti s nimi bývá 
často zmiňován i tzv. Sarbanes-Oxley 
zákon. Můžete nám tento pojem blí-
že vysvětlit?

P. Cesnek: Pro lepší pochopení tohoto 
zákona se pokusím malinko nastínit 
situaci, která zákonu předcházela. Jak 
všichni víme, k finančním podvodům 
a skandálům docházelo již v hluboké 
minulosti. To je bohužel fakt, který se 
za celá staletí nezměnil, neboť mož-
nost si bezpracně přilepšit pramení 
z hluboké podstaty člověka. Co se 
však změnilo je to, že kapitál původ-
ně malých manufaktur fungujících na 

SARBANES-OXLEY ACT SNIŽUJE RIZIKO PODVODŮSARBANES - OXLEYSARBANES-OXLEY ACT SNIŽUJE RIZIKO PODVOSARBANES-OXLEY ACT SNIŽUJE RIZIKO PODVO

izolovaných mikrotrzích se postupem 
času stále více koncentroval až vyústil 
do vzniku obrovských nadnárodních 
společností, které působí na globál-
ních trzích, jejichž tržby mnohdy pře-
vyšují národní produkty jedné či více 
zemí dohromady. V produktovém 
portfoliu takovéto společnosti tak 
můžeme vedle sebe najít jak primi-
tivní výrobek např. typu šroubku, tak 
i velice sofistikovaný výrobek či služ-
bu. Z toho vyplývá, že takovéto firmy 
díky své robustnosti mívají mnohdy 
velice komplikovanou majetkovou 
a finanční strukturu navzájem propo-
jených firem, jejich organizační struk-
tura bývá značně hierarchická, která 
je pro člověka mimo podnik (a mnoh-
dy nejen pro něj) téměř nepochopitel-
ná. Den co den dochází k obrovskému 
toku zboží, majetku a finančních pro-
středků, které by měly být zachyceny 
ve finančních výkazech, které bývají 
pravidelně publikovány.
Co se ale bohužel nestalo. Manažeři 
těchto firem se  mnohdy chovali tak, 
jako by jim celá firma patřila a pokud 
dosahovali slušných výsledků, tak je-
jich pozici nikdo v zásadě nezpochyb-
ňoval a mohli vesele inkasovat zají-
mavé bonusy. Bohužel mnozí z nich 
v honbě za každoročně rostoucími 
tržbami a zisky byli schopni a ochot-
ni sáhnout k velmi nestandardním 
účetním či daňovým machinacím, aby 
mohli dál nerušeně pobírat své bonu-

SOX znamená:

a)  ponožky v americké angličtině
b)  označení bostonského 
 basebalového klubu Red Sox
c)  zkratka užívaná v hantýrce 
 finančních manažerů pro 
 Sarbanes-Oxley Act

V tomto případě „C“ je správně.

V únoru jsme se zúčastnili neformál-
ní prezentační akce naší dlouholeté 
partnerské společnosti Robert Half 
International, která seznamovala 
pozvané se svým ojedinělým a velmi 
zajímavým a užitečným produktem 
Salary Guide (průzkum mezd). Ten-
to průzkum platových zařazení, ale 
svým způsobem i kvalifikačních po-
žadavků v různých oblastech (podle 
specializovaných divizí RHI: Finance 
& Accounting, Sales & Marketing, 
Technology, OfficeTeam) přináší od-
borníkům v oblasti lidských zdrojů, 
ale také zájemcům o zaměstnání 
přesně ty informace, které potřebu-
jí pro rozhodování při obsazování 
příslušných pracovních pozic nebo 
naopak při výběru zaměstnavatele.

Nás samozřejmě zajímaly trendy 
a požadavky na kvalifikaci v oblasti 
finančního a účetního poradenství. 
Co vše přispívá k uplatnění na trhu 
práce při výběru špičkových pracov-
ních pozic? Obecně vzato jsou to 
v současné době následující faktory:

- znalost cizích jazyků, zejména ang-
ličtiny a na druhém místě němčiny,
- znalost a užití Mezinárodních stan-
dardů účetního výkaznictví (IFRS)
- znalost a aplikace Sarbanes-Oxley 
Act (SOX)

Vzhledem k tomu, že různá plato-
vá rozpětí jste mohli vyčíst z člán-
ku společnosti Robert Half v našich 
předchozích bulletinech, zajímali 
jsme se blíže o poměrně novou věc, 
kterou je aplikace zákona Sarba-
nes-Oxley do praxe mezinárodních 
i českých firem.

vs
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sy a udržovat gloriolu neomylného 
vůdce. Tím se dostáváme do roku ko-
lem 2001, kdy začala splaskávat bub-
lina internetového boomu a pomalu 
vyplouvaly na povrch problémy spo-
lečnosti Enron, jež nakonec skončil 
v konkurzu, který po sobě zanechal 
statisíce ožebračených akcionářů, tisí-
ce propuštěných zaměstnanců a otřá-
sl důvěrou v americký akciový trh. 
Následovala série dalších skandálů 
u společností Arthur Andersen, 
WorldCom a mnohé další, jejichž 
smutná historie je dnes obecně zná-
ma. Burzovní indexy rapidně klesaly, 
na trhu se šířila postupně nervozita. 
Bylo nutné nějak reagovat, a proto 
byl americkým Senátem schválen ná-
vrh senátora Paula Sarbanese a kon-
gresmana Michaela G. Oxleye, který 
vešel v platnost 30. července 2002.

Záměrem zákona Sarbanes-Oxley bylo 
zejména obnovit důvěru investorů 
a veřejnosti ve finanční reporting 
v tzv. „post Enron éře“, aby investo-
ři mohli opět důvěřovat prezentova-
ným finančním výsledkům a výročním 
zprávám společností kotovaných na 
burze v New Yorku. Dále se zaměřil 
na roli managementu při řízení spo-
lečnosti a to zejména na osobní zod-
povědnost managementu při definici 
a implementaci takového kontrolního 
prostředí, které by umožnilo zabránit 
nestandardnímu jednání či transakci 
popřípadě tento pokus včas zachytit. 
A jako poslední důležitá oblast, kte-
rou se snažili zákonodárci podchytit, 
bylo vymezení pravidel fungování 
auditorů, zajištění jejich nezávislého 
fungování, včetně tlaku na zvýšení 
jejich kvality práce a odborné kvalifi-
kace. 

Rovněž byl tímto zákonem vytvořen 
výbor Public Company Accounting 
Oversight Board (PCAOB), který se za-
bývá tvorbou auditorských standardů 
a regulací společností registrovaných 
u Securities and Exchange Commissi-
on (SEC), což je obdoba naší Komise 
pro cenné papíry při pražské Burze 
cenných papírů. Zahrnuje i další ob-
lasti, které pouze vyjmenuji, protože 
se k nim ještě dostaneme později. 
Definoval odpovědnost společností 
(responsibility) v oblasti finančního 
reportingu (účetního výkaznictví), in-
terních kontrol a standardů a tzv. „au-
dit committee“ (což lze přeložit jako 
„výbor pro audit“). Stanovil pravidla 
týkající se právníků, akciových analy-
tiků, auditorů a obchodníků s cenný-
mi papíry a definoval právní postih za 
„non-compliance“ (nesoulad). 

Jak je  Sarbanes-Oxley zákon struktu-
rován a které hlavní oblasti obsahu-
je?

Byť je to dokument, který má pouze 
66 stran, tak jeho význam a vliv na ži-
vot a fungování firem, managementů 
a dalších profesí je naprosto zásadní. 
Je rozdělen do 11 sekcí, z nichž bych 
poněkud detailněji popsal následující:
Sekce 302 vyžaduje, aby CEO (výkon-
ný ředitel) a CFO (finanční ředitel) 
čtvrtletně podepisovali „čistotu“ fi-
nančních výkazů a efektivitu interních 
kontrol. Dále musí podávat informa-
ce o všech významných změnách v in-
terních kontrolách, které proběhly od 
zveřejnění finančních výkazů.
Sekce 404 vyžaduje, aby externí audi-
tor zpracoval oddělené zprávy o vy-

hodnocení efektivnosti kontrolního 
prostředí a auditorské zprávy.
Sekce 906 je propojená se sekcemi 
302 a 404. Vyžaduje, aby CEO a CFO 
zajistili, aby finanční výkazy (včetně 
ročních a periodických) poctivě (fair-
ly) zobrazovaly finanční situaci a vý-
sledky podnikání a obsahovaly všech-
ny významné skutečnosti. Rovněž 
ošetřuje oblast trestné odpovědnosti 
za „non-compliance“ (nesoulad).
Sekce 201 zakazuje auditorským spo-
lečnostem provádění auditorských 
a konzultačních služeb, zároveň, 
v jedné společnosti.
Sekce 301 vyžaduje, aby „audit com-
mittee“ vytvořil tzv. “whistleblower” 
(„píšťalka“) - proceduru umožňující 
utajené a anonymní informování top 
managementu o případných pode-
zřelých účetních či auditorských sku-
tečnostech/transakcích. 
Sekce 409 vyžaduje vytvoření pro-
cedur včasného a pravidelného zve-
řejňování dodatečných informací, 
týkajících se významných změn ve fi-
nančních nebo provozních oblastech 
společnosti.

To je velice široký záběr oblastí, kte-
ré zákon postihuje. Zajímalo by nás, 
co by se stalo, pokud by společnost 
nesplňovala požadavky dané tímto 
zákonem?

Na to nelze jednoznačně odpovědět. 
Záleželo by na mnoha okolnostech, 
o jaké porušení se jedná, jak se na to 
přišlo, jak management celou situa-
ci řešil, zda spolupracoval s SEC atp. 
Když to hodně zjednoduším, tak za 
„non-compliance“ může hrozit až 
20 let vězení a/nebo pokuta ve výši 
1-5 mil.USD.

SARBANES-OXLEY ACT SNIŽUJE RIZIKO PODVODŮ
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Z toho je zřejmá snaha odstrašit pří-
padné podvodníky.

Máte naprostou pravdu, je to je-
den ze zásadních elementů zákona. 
Ovšem není si třeba nalhávat, že by 
zákon byl všemocný. Stačí sledovat, 
jak se vyvíjí jednotlivé kauzy.

Mohl byste nám blíže představit nej-
důležitější „hráče“ v souvislosti se zá-
konem Sarbanes Oxley?

Za klíčové považuji tři, i když je jich 
samozřejmě více.
Jako první bych jmenoval již dříve 
zmiňovanou PCAOB. Je to soukromá 
nezisková organizace vytvořená na 
základě zákona Sarbanes-Oxley, je-
jímž účelem je dohled nad auditory 
veřejně obchodovaných společnos-
tí. Odpovídá za tvorbu auditorských 
a atestačních standardů, kvalitu 
standardů kontrol etických předpisů 
používaných registrovanými účet-
ními/auditorskými společnostmi při 
přípravě auditorských zpráv. Zároveň 
však všechna navrhovaná pravidla 
a standardy musí být před uzákoně-
ním schválena SEC.
Druhým a neméně důležitým hrá-
čem je SEC, což je hlavní dohlížecí 
a regulační orgán trhů cenných pa-
pírů v USA, jakýsi Pán Bůh americké 
Burzy. Společnosti jsou povinny před-
kládat SEC zejména dokumenty nut-
né pro registraci nových akcií, výroč-
ní a kvartální prohlášení (formuláře 
10-K a10-Q), proxy materiály (plná 
moc), které jsou zasílány akcionářům 

před výroční valnou hromadou, vý-
roční zprávy akcionářům a zveřejňo-
vání aktuálních událostí/skutečností 
(formulář 8-K).
Posledním důležitým hráčem je Com-
mittee of Sponsoring Organizations 
(COSO), které předkládá Internal 
Control Framework (interní kontrolní 
rámec) doporučený regulačními/prů-
myslovými orgány pro účely Sarba-
nes-Oxley compliance (soulad). Jeho 
úkolem je definování interních kon-
trol a procesů tak, aby byly úspěšně 
splněny cíle v oblastech spolehlivosti 
finančního reportingu (s primárním 
důrazem na SOX), účinnější kontrolu 
provozu společnosti a soulad se záko-
ny a nařízeními, či firemními postupy. 
Zároveň stanovuje, že management 
je primárně zodpovědný za tvorbu 
a udržování interního kontrolního 
prostředí. COSO se zaměřuje zejména 
na:
Control Environment (definice pravo-
mocí a odpovědností, filozofie mana-
gementu a styl řízení).
Risk Assessment (definice cílů, způ-
sobilost zvládnout interní a externí 
změny).
Control Activities („segregation of 
duties“ (oddělení pravomocí a povin-
ností), dokumentace směrnic a postu-
pů, rekonciliace, schvalování transak-
cí).
Information & Communication („je 
informace poskytnuta ve správný čas 
správným lidem?“)
Monitoring (reakce na nedostatky 
kontrolního prostředí, pravidelnost, 
záznamy monitorovacích aktivit).

Kterých společností se Sarbanes Oxley 
compliance týká?

Sarbanes Oxley compliance se týká 
společností registrovaných u SEC, tj. 
společností veřejně obchodovaných 
s tržní kapitalizací nad určitý limit 
a ostatních společností, jako jsou ban-
ky a spořitelny. 

Co zahraniční společnosti - podléhají 
také zákonu Sarbanes Oxley?

Ano, pokud jsou dle pravidel SEC kva-
lifikovány jako emitent. Jinými slovy, 
pokud musí společnost pravidelně re-
portovat SEC, tak musí být Sarbanes 
Oxley compliance.

Sarbanes Oxley compliance nebude 
asi snadnou záležitostí. Můžete nám 
říct, jak dlouho tento proces trvá 
a jaké jsou náklady?

Implementace Sarbanes Oxley není 
rozhodně levnou záležitostí, přičemž 
velice záleží v jaké stavu firma své 
procesy má, do jaké míry je má zma-
pované a zdokumentované a co je 
hlavní, jak jsou skutečně efektivní. Ze 
své zkušenosti vím, že implementace 
trvá 6-12 měsíců a náklady se pohy-
bují v průměru kolem 4 miliónů ame-
rických dolarů. V našich podmínkách 
to je samozřejmě řádově méně, ale 
i tak si je nutné uvědomit, kolik času 
svých zaměstnanců a manažerů musí 
firmy do implementace investovat, 
což jsou jistě nemalé peníze.

Děkuji za rozhovor a užitečné infor-
mace a přeji Vám hodně úspěchů.

Aleš Křížek
Country Manager

Robert Half International

Pavel Cesnek, pavel.cesnek@consuit.com
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INFORMACE  KE  ZKOUŠKÁM
12. – 17. června 2006

1. PRAVIDLA  ZKOUŠKY
Pravidla pro provádění zkoušek jsou 
obecně stanovena v Informační bro-
žuře v oddílu věnovaném principům 
a zásadám zkoušky a rovněž na we-
bových stránkách ISÚ v sekci ZKOUŠ-
KY). Pro dosažení objektivity a vě-
rohodnosti zkoušek je dodržování 
těchto pravidel striktně vyžadováno. 
S výjimkou psacích potřeb, pravítka 
s měřítkem a kalkulačky na baterie 
jsou další vlastní pomůcky nepří-
pustné. Do místnosti, kde probíhají 
zkoušky mohou adepti vstupovat 
pouze s výše uvedenými pomůckami, 
další osobní zavazadla (např. tašky, 
kufříky apod.) odloží adepti v šatně 
nebo na vyhrazeném místě. V přípa-
dě, že zkušební komisař předepíše 
další pomůcky k vykonání zkoušky, 
budou přílohou zadání, které adepti 
obdrží při zahájení zkoušky (jedná se  
například o statistické vzorce,  daňo-
vé zákony, vzorovou účtovou osno-
vu atd.).

Základní technická pravidla pro vy-
konání zkoušky jsou:

1. Adept zpracuje zkoušku naprosto 
samostatně a může využít jen dovo-
lené pomůcky.
2. Identifikace adepta je z důvo-
du zajištění maximální objektivity 
a vyloučení předpojatého přístupu 
hodnotitele provedena číselným kó-
dem, který bude adeptovi přidělen 
při prezenci (čísla jsou přidělena ná-
hodně) a shoduje se s číslem pracov-
ního místa (stolu). Toto číslo (kód) 
adept při zahájení zkoušky zapíše na 
své zkouškové zadání a očísluje jím 
všechny listy zadání.
3. Prvních 60 minut po zahájení 
zkoušky nesmí adept opustit míst-
nost v níž zkouška probíhá, teprve 
po tomto časovém limitu může ode-
jít na dobu nezbytně nutnou (na to-
aletu), přičemž při odchodu odevzdá 
desky se zadáním organizačnímu 
asistentovi, který zapíše čas jeho od-
chodu a následně čas jeho příchodu. 
Doba nepřítomnosti nesmí přesáh-
nout 10 minut.

4. Adept, který skončí před stano-
veným limitem svoji práci, může ji 
odevzdat i předčasně – avšak pouze 
do doby než bude organizátorem 
vyhlášeno „závěrečných 30 minut“. 
Po tomto časovém limitu musí adept 
zůstat na svém místě až do skončení 
zkoušky. Důvodem tohoto opatření 
je snaha vytvořit pro adepty klidněj-
ší a nestresující prostředí v závěru 
zkoušky.    
5. Adepti zapisují svá řešení a odpo-
vědi do zkušebního zadání zásadně 
propisovací tužkou nebo perem (ni-
koli obyčejnou tužkou).
6. V případě, že bude zjištěno u 
adepta nepoctivé chování, bude ze 
zkoušky vyloučen.
7. Při odevzdání vypracovaného 
zkouškového zadání obdrží adept od 
organizátora potvrzení o  odevzdání 
zkoušky, které může zároveň sloužit 
jako potvrzení jeho účasti na zkoušce.  

Zkoušky pro 1. a 2. stupeň probíhají 
současně v Praze a v Brně, pro 3. stu-
peň pouze v Praze.
Místo konání:
Praha - Národní dům na Smíchově, 
nám. 14. října 16, Praha 5 (roh ulice 
Zborovské).
Brno – Kongresové centrum Brno, 
Výstaviště 1.

2. NEÚČAST  
 A  STORNO PŘIHLÁŠKY
Adeptům, kteří se nedostavili na 
zkoušky nebo se dostavili po termínu 
zahájení zkoušky, propadá poplatek 
za zkoušku v plné výši. Poplatek bude 
adeptovi vrácen pouze v případě, že 
jeho účast na zkoušce byla znemož-
něna objektivními důvody. Za takový 
důvod je považována nemoc (dolo-
žená pracovní neschopností), úmrtí 
v rodině a další objektivní důvody 
hodné zřetele. Dopravní problémy, 
pracovní záležitosti a podobné pří-
činy nebudou akceptovány jako ob-
jektivní.

3. ZKOUŠKOVÉ  ZADÁNÍ
Zadání zkoušky (otázky, příklady 
a případové studie) vypracovali zku-
šební komisaři, kteří byli pro jednot-
livé předměty jmenováni Komitétem 

pro certifikaci a vzdělávání při HV Sva-
zu účetních. Zkoušková zadání byla 
recenzována, aby bylo docíleno při-
měřené náročnosti, srozumitelnosti 
a jednoznačnosti zadání. Hlavní dů-
raz je položen na ověření schopností 
adeptů aplikovat znalosti v příslušné 
disciplíně na příkladech, na správné 
chápání pojmů, základních vztahů, 
osvojení důležitých technik a metod 
apod. Zkouškové zadání nepřesa-
huje rámec učiva specifikovaného 
v sylabech předepsaných pro „Sys-
tém certifikace a vzdělávání účet-
ních v ČR“ (viz www.svaz-ucetnich.
cz/isu). V případě zkoušky Účetnictví 
I., Daně I. a Daně II. bude zkouško-
vé zadání připraveno podle účetní 
a daňové legislativy účinné k 1.1.2006. 
Zkouška Účetnictví II. je již od červ-
nového termínu 2004 koncipována 
podle nové učebnice - podrobnější 
vymezení zkoušky – viz níže. 
Znalosti jsou ověřovány průřezově, 
to znamená, že zkouškové zadání 
se ve větší nebo menší míře může 
dotknout všech témat a oblastí, kte-
ré jsou vymezeny učebnicí. Adepti 
by tedy neměli spoléhat na to, že 
u zkoušky „něco“ nebude. Z toho-
to pravidla vybočuje pouze zkouška 
z IAS/konsolidace, která je vzhledem 
k rozsahu aktuálně požadovaných 
znalostí vymezena následujícími IAS/ 
IFRS : 
Koncepční rámec, IAS 1 + IFRS 1, IFRS 
3 (zařazen nově), IAS 7, 8, 10, 12, 16, 
18, 27, 28, 31, 34, 35, 36, 37, 38, 40. 
Obecné vymezení zkoušky včetně 
doporučené literatury viz níže. 

Zadání zkoušek je pro všechny adep-
ty stejné. Všechna zkoušková zadá-
ní jsou koncipována tak, že úplným 
a správným vyřešením (zodpověze-
ním) všech příkladů a otázek je mož-
né dosáhnout maximálně 100 bodů. 
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Výjimkou je zkouška „IAS a Konsolidace“, kde je stobodová dotace přiměře-
ně rozdělena mezi obě disciplíny. Pro informaci adepta a volbu efektivního 
postupu při vykonání zkoušky je u každého příkladu nebo otázky uvedeno 
maximální bodové hodnocení (případně bodové hodnocení dílčích úkolů), 
kterého lze dosáhnout. 

Pro úspěšné vykonání zkoušky musí adept dosáhnout předepsaného mini-
málního bodového ohodnocení  60 bodů z celkového počtu 100 bodů.

Vypracování zkoušky  je adept povinen provést do formulářů určených pro 
odpovědi, resp. vypracování příkladu nebo případové studie, které tvoří sou-
část „souboru“ zkouškového zadání. Pokud bude adept potřebovat další for-
muláře, vyžádá si je od organizačního pracovníka.

4. VYHODNOCENÍ  ZKOUŠKY
Vypracovaná zkoušková zadání jsou neprodleně předána zkouškovým ko-
misařům k vyhodnocení. Objektivita hodnocení je kontrolována příslušným 
recenzentem a pod přímým dozorem Komitétu pro certifikaci a vzdělávání 
při Hlavním výboru SÚ. Lhůta pro vyrozumění adepta o výsledku zkoušky 
je 50 dnů od data zkoušky. Výsledek a dosažený bodový zisk bude adepto-
vi sdělen písemně. Institut Svazu účetních umožní adeptům nahlédnout do 
zkušebního zadání, a to ve dnech 6. září a 13. září  2006. Pokud  adept  bude  
považovat bodové hodnocení své zkoušky za neobjektivní, může za popla-
tek 400,- Kč požádat Institut Svazu účetních (nejpozději do 20. září 2006) 
o nové přezkoumání  výsledku zkoušky, které provede recenzent. Výsledek 
tohoto procesu je konečný a nelze se proti němu dále odvolávat. V přípa-
dě, že bude při recenzi zjištěno evidentní „přehlédnutí“ nebo „opomenutí“ 
zkušebního komisaře, bude poplatek (400,- Kč) za provedení revize hodno-
cení zkoušky vrácen. Podrobněji je procedura odvolání proti výsledku zkouš-
ky specifikována Směrnicí č.1/2002 Komitétu pro certifikaci a vzdělávání SÚ 
(k nahlédnutí na webových stránkách ISÚ). 

Kriteria a zásady pro vyhodnocení zkoušky jsou zpracována zkušebním ko-
misařem ještě před implementací zkouškového zadání a jsou závazná pro 
všechny, kteří hodnotí, recenzují nebo revidují (na základě odvolání) vypra-
covaná zadání. Kriteria a zásady pro hodnocení zkoušky mají písemnou po-
dobu a jsou vypracována pro každou zkoušku.  Zmíněná kriteria pro hodno-
cení nastavují úroveň hodnocení a přístupy, které budou při vyhodnocování 
vypracovaných zadání užity. Cílem je zvýšit důvěryhodnost zkoušek, objekti-
vitu jejich hodnocení a zároveň eliminovat subjektivní přístupy při hodnoce-
ní nebo revizi vykonaných zkoušek. 

  5. TERMÍNY  ZKOUŠEK – ČERVEN 2006

PREZENCE:   8:00 hod. (1. stupeň) 12:30  (2. a 3. stupeň) 
1. stupeň    2. stupeň
12.6. Pondělí   8:30 – 12:30   Ekonomie 13:00 – 17:00   Finance 
13.6. Úterý   8:30 – 11:30   Právo I. 13:00 – 16:00  Právo  II.
14.6. Středa   8:30 – 12:30   Daně I. 13:00 – 17:00  Daně II.
15.6. Čtvrtek   8:30 – 12:30  Účetnictví I. 13:00  – 17:00  Účetnictví  II.
16.6.   Pátek   8:30 – 11:30   KMI  I. 13:00 – 16:00  KMŘ  II. 
17.6. Sobota     8:30 – 12:30  Mzd. účet. 

3. stupeň
12.6. Pondělí 13:00 – 17:00  Finanční strategie
13.6. Úterý 13:00 – 16:00 Finanční analýza 
14.6. Středa 13:00 – 17:00 IAS, Konsolidace 
15.6. Čtvrtek 13:00 – 16:00   Auditing   
  

6.  VYMEZENÍ  PŘEDMĚTU
   ZKOUŠEK  A  DOPORUČENÉ
 STUDIJNÍ  PRAMENY

DOPORUČENÉ  STUDIJNÍ  PRAMENY

Zkouška
Vymezení předmětu zkoušky
Doporučená studijní literatura a pra-
meny

ÚČETNICTVÍ I.
Sylabus
učebnice Účetnictví I. 
(vyd. ISÚ, 2006)
Cvičné příklady Účetnictví I. 
(vyd. ISÚ, 2006)
Zákon o účetnictví vč. prováděcí 
vyhlášky, české účetní standardy
Sborníky z minulých zkoušek

PRÁVNÍ SYSTÉM V ČR I.
Sylabus
učebnice Právní systém v ČR I. 
(vyd. ISÚ, 2004)
obchodní zákoník, občanský zákoník 
(úplná znění)
občanský soudní řád, správní řád, 
trestní zákoník (úplná znění)
Sborníky z minulých zkoušek

KMI
Sylabus
učebnice Kvantitativní metody 
a informatika (vyd. ISÚ, 2003)
Cvičné příklady Kvantitativní meto-
dy a informatika (vyd. ISÚ, 2004)
CD ROM Statistika 1 – 3 
(vyd. ISÚ, 2002)
Sborníky z minulých zkoušek

EKONOMIE
Sylabus
učebnice Ekonomie 
(vyd. nakl. Bilance, 1997)
Cvičné příklady Ekonomie 
(vyd. ISÚ, 2004)
CD ROM Ekonomie 1 – 3 
(vyd. ISÚ, 2002)
Sborníky z minulých zkoušek

DANĚ I.
Sylabus
Daně I. a II. 2006 (vyd. nakl. ASPI Pu-
blishing, 2006)
Daňová teorie (vyd. nakl. ASPI Pub-
lishing, 2005)
Sociální a zdravotní pojištění (vyd. 
nakl. ASPI Publishing, 2005)
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Cvičné příklady Daně I. (vyd. ISÚ, 
2006)
daňové zákony (úplná znění)
Sborníky z minulých zkoušek

ÚČETNICTVÍ II.
Sylabus
učebnice Účetnictví II. (vyd. ISÚ, 
2004)
Cvičné příklady Účetnictví II. (vyd. 
ISÚ, 2006)
učebnice IFRS - praktické aplikace 
(vyd. ISÚ, 2006)
Sborníky z minulých zkoušek

DANĚ II.
Sylabus
Daně I. a II. 2006 (vyd. nakl. ASPI Pu-
blishing, 2006)
Daňová teorie (vyd. nakl. ASPI Pub-
lishing, 2005)
Sociální a zdravotní pojištění (vyd. 
nakl. ASPI Publishing, 2005)
Cvičné příklady Daně II. (vyd. ISÚ, 
2006)
daňové zákony (úplná znění)
Sborníky z minulých zkoušek

MANAŽERSKÉ FINANCE
Sylabus
učebnice Manažerské finance (vyd. 
ISÚ, 1997)
Cvičné příklady Manažerské finance 
(vyd. ISÚ, 2001)
Sborníky z minulých zkoušek

MANAŽERSKÉ ÚČETNICTVÍ
Sylabus
učebnice Manažerské účetnictví 
(vyd. nakl. Management Press, 2005)
Cvičné příklady Manažerské účetnic-
tví (vyd. 2005)
Sborníky z minulých zkoušek

KMŘ
Sylabus
učebnice Kvantitativní metody a ří-
zení (vyd. nakl. Bilance, 1997)
Cvičné příklady Kvantitativní meto-
dy a řízení (vyd. ISÚ, 2004)
Sborníky z minulých zkoušek

PRÁVNÍ SYSTÉM V ČR II.
Sylabus
učebnice Právní systém v ČR II. (vyd. 
ISÚ, 2004)
obchodní zákoník, zák. práce, zákon 
o cenných papírech (úplná znění)
Sborníky z minulých zkoušek

FINANČNÍ STRATEGIE
Sylabus
učebnice Finanční strategie 
(vyd. nakl. Bilance, 1997)
Sborníky z minulých zkoušek

IAS/IFRS - KONSOLIDACE
Sylabus a vyjmenované standardy
učebnice IFRS - praktické aplikace 
(vyd. ISÚ, 2006)
Cvičné příklady IFRS (vyd. ISÚ, 2006)
IAS/IFRS (překlad)
učebnice IAS/Konsolidace (vyd. nakl. 
Bilance, 1997)
Sborníky z minulých zkoušek

FINANČNÍ ANALÝZA
Sylabus
učebnice Finanční analýza (vyd. nakl. 
Bilance, 1997)
Sborníky z minulých zkoušek

AUDITING
Sylabus
učebnice Auditing (vyd. nakl. Bilan-
ce, 1998)
auditorské směrnice (vyd. KA ČR)
Sborníky z minulých zkoušek

PODROBNÉ  VYMEZENÍ  PŘEDMĚTU  
ZKOUŠEK 

Zkouška ÚČETNICTVÍ  II.
(zkouškový termín - červen 2006)

Vymezení předmětu zkoušky

„Obsah“ učebnice Účetnictví II. (syla-
bus), který vymezuje  předmět zkouš-
ky Účetnictví II. pro druhý stupeň 
systému Certifikace účetních, odráží 
nové trendy mezinárodní harmoni-
zace účetnictví, kterým se musí ne-
vyhnutelně přizpůsobit i účetnictví 
v České republice. Proto základem 
pro její zpracování byly Mezinárod-
ní standardy účetního výkaznictví 
(IFRS).

Jsme si vědomi toho, že se jedná 
o náročný text a jeho studium si vy-
žádá značné úsilí. Znamená to opros-
tit se od formální rutiny účtování, na 
kterou jsou naši účetní v převážné 
většině případů zvyklí, a začít sle-
dovat především obsahovou strán-
ku transakcí. Z tohoto důvodu byly 
na základě rozhodnutí zkušebního 
komisaře a Komitétu pro certifikaci 
a vzdělávání vybrány stěžejní kapito-
ly, které rámcově vymezují předmět 
zkoušky Účetnictví II. v následujícím 
zkouškovém termínu.

Pro zkouškový termín červen 2006 
budou předmětem zkoušky kapitoly 
1 až 21 a 25 z učebnice Účetnictví II 
(vyd. ISÚ 2004)
(autoři: prof. Ing. Libuše Müllerová, 
CSc., doc. Ing. Jaroslava Roubíčková, 
CSc. a autorský kolektiv z VŠE Praha, 
vydána Institutem Svazu účetních, 
a.s., Praha 2004).
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U zkoušky z předmětu Účetnictví II. 
se dále předpokládají znalosti plat-
né právní úpravy účetnictví a účetní 
závěrky v ČR, tj. znalosti v rozsahu 
učebnice Účetnictví I. (autoři: Doc. 
Ing. Hana Březinová, CSc., Ing. Vla-
dimír Munzar, vydaná ISÚ, a.s., Praha 
2006).

Zkouška DANĚ I.
(zkouškový termín - červen 2006)

Vymezení předmětu zkoušky

Základním a rozhodujícím vymeze-
ním předmětu zkoušky Daně I. je 
SYLABUS (podrobně je uveden na  
www.svaz-ucetnich.cz/isu). Jako do-
poručené studijní pomůcky, kromě 
příslušných zákonů, uvádíme učebni-
ci Daně I. a II. (vyd. ASPI Publishing 
2006), Daňová teorie (vyd. ASPI Pu-
blishing 2005), Sociální a zdravotní 
pojištění (vyd. ASPI Publishing 2005), 
sborníky z minulých zkoušek, Cvič-
né příklady pro studium předmětu 
Daně II. (vyd. ISÚ, 2006).

Níže uvedená podrobnější specifika-
ce zkoušky byla zpracována zkušeb-
ními komisaři s tím, že slouží jako 
pomocný nástroj a jejím hlavním cí-
lem je napomoci studentům v jejich 
přípravě na zkoušku, která proběh-
ne v červnu 2006.

část: DANĚ Z PŘÍJMŮ

1. obecná znalost základních pojmů 
z daňové teorie (glosáře), zejména 
vymezení pojmů daň, odvod, clo, po-
platek, pokuta, penále, zvýšení daně, 
daňový subjekt a místní příslušnost 
daňových subjektů, daňový objekt, 
poplatník daně, plátce daně, správce 
daně, třídění (klasifikace) daní (pod-
le dopadu, podle objektu, podle ad-
resnosti, podle druhu sazby, podle 
daňového určení, podle OECD); 

2. daňové přiznání fyzických osob, 
termíny a formy placení daně, meto-
dika stanovení základu daně fyzické 
osoby (jak se daň vypočítá), vyme-
zení poplatníka a předmětu daně 
z příjmů;

3. podrobná znalost uplatňování ne-
zdanitelných částí a způsobu jejich 
prokazování, odčitatelných položek 
a slev na dani včetně daňových zvý-
hodnění formou slevy či daňového 
bonusu;

4. podrobná znalost vymezení a zda-
ňování příjmů ze závislé činnosti a z 
funkčních požitků, zejména zvládnu-
tí metodiky stanovení záloh na daň 
včetně praktické aplikace při výpočtu 
mzdy, výše zdravotního a sociálního 
pojištění včetně zdaňování nepeněž-
ních příjmů, uplatňování a výpočet 

srážkové daně, roční zúčtování zá-
loh na daň a daňového zvýhodnění, 
základní povinnosti zaměstnavatele 
jako plátce daně;

5. vymezení a zdaňování příjmů 
z podnikání a z jiné samostatné vý-
dělečné činnosti, znalost jednotli-
vých režimů zdaňování (srážková 
daň, daň stanovená paušální část-
kou, daň stanovená z dílčího základu 
daně v přiznání typu „B“), způsoby 
stanovení výdajů, základní orienta-
ce v oblasti výdajů na dosažení, za-
jištění a udržení příjmů (tzv. daňově 
účinných) a výdajů nedaňových (tzv. 
daňově neúčinných);

6. vymezení a zdaňování příjmů 
z kapitálového majetku včetně pří-
jmů z penzijního připojištění a pl-
nění ze soukromého životního po-
jištění, principy zdanění, tj. rozlišení 
příjmů zdaňovaných zvláštní sazbou 
daně ze samostatného základu daně 
(srážkovou daní) a příjmů zdaňova-
ných v přiznání fyzické osoby, včet-
ně příjmů plynoucích do společného 
jmění manželů;

7. vymezení a zdaňování příjmů 
z pronájmu včetně příjmů v případě 
spoluvlastnictví, zdaňování nepe-
něžních příjmů v případě pronájmu, 
evidence příjmů a výdajů pro účely 
pronájmu, zdanění příjmů z proná-
jmu manželů;

8. vymezení a zdaňování ostatních 
příjmů, příležitostné příjmy, převod 
nemovitých a movitých věcí a cen-
ných papírů, převod účasti na společ-
nostech a družstvu, zděděná práva, 
výživné, důchody, podíl na likvidač-
ním zůstatku a vypořádací podíl, vý-
hry a ceny. Principy zdanění, tj. roz-
lišení příjmů zdaňovaných srážkovou 
daní a příjmů zdaňovaných v přizná-
ní fyzické osoby, zdanění ostatních 
příjmů u manželů;

9. podrobná orientace v oblasti pří-
jmů fyzických osob, které nejsou 
předmětem daně nebo jsou od daně 
z příjmů osvobozeny;
daně, povinná registrace, dobrovol-
ná registrace plátce či osob identifi-
kovaných k dani, zdaňovací období, 
vedení evidence pro daňové účely, 
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10. vymezení poplatníka a předmětu 
daně z příjmů právnických osob, pří-
jmů, které nejsou předmětem daně 
nebo jsou od daně z příjmů osvobo-
zeny;

11. vymezení zdaňovacího období 
(kalendářní rok, hospodářský rok, 
účetní období);

12. metodika stanovení základu 
daně právnických osob, podrobné 
zvládnutí položek zvyšujících a sni-
žujících základ daně včetně uplat-
nění darů, odčitatelných položek 
a daňové ztráty;

13. stanovení záloh na daň podle po-
slední známé daňové povinnosti;

14. znalost problematiky zdravot-
ního a sociálního pojištění ve vazbě 
na daň z příjmů, vyměřovací základy 
pro zaměstnance a OSVČ (vyměřova-
cí základ vypočtený, minimální a ur-
čený, dílčí vyměřovací základ), výpo-
čet pojistného, stanovení výše zálohy 
na pojistné;

15. podrobné zvládnutí problematiky 
rezerv a opravných položek, zásady 
tvorby rezervy a její zrušení, opravné 
položky k pohledávkám, jednorázo-
vý odpis pohledávky, postoupení po-
hledávek, odpis pohledávek podle 
přechodných ustanovení;

16. výdaje na pracovní cesty zaměst-
nanců, závodní stravování, ochranné 
pomůcky a pracovní prostředky, jed-
notné pracovní oblečení, příspěvek 
zaměstnavatele na penzijní připojiš-
tění a pojistné na soukromé životní 
pojištění;

17. smluvní pokuty a úroky z prodle-
ní, daňová uznatelnost úroků z úvě-
rů a půjček, výdaje na slevové karty, 
výdaje (náklady) vynaložené ve spo-
lečenském zájmu, škody a manka, li-
mitované výdaje (náklady);

18. základní orientace v problema-
tice daňového odpisování majetku, 
vymezení hmotného majetku, zá-
sady odpisování, základní metody 
a způsoby odpisování (rovnoměrný, 
zrychlený), vstupní cena majetku, 
odpisové skupiny, odpisové sazby 

a koeficienty, hmotný majetek vy-
loučený z odpisování, jednoduché 
(základní) výpočty odpisů při uplat-
nění rovnoměrného nebo zrychlené-
ho způsobu odpisování. 

část: DANĚ Z PŘIDANÉ HODNOTY 
(a správy daní a poplatků)

19. obecná znalost základních pojmů 
z daňové teorie (glosáře), zejména 
vymezení pojmů daňová povinnost, 
vlastní daňová povinnost, nadměr-
ný odpočet, odpočet daně, snížení 
či zvýšení daňové povinnosti, plátce 
daně, osoba registrovaná k dani v ji-
ném členském státě, zahraniční oso-
ba, osoba identifikovaná k dani; 

20. daňové přiznání fyzických osob, 
termíny a formy placení daně, vy-
mezení osoby plátce daně, či osoby 
identifikované k dani a samotného 
předmětu daně z přidané hodnoty;

21. podrobná znalost uplatňování 
daně při aplikaci jednotlivých druhů 
plnění dle zákona o DPH, způsob je-
jich prokazování, vznik plnění v zá-
vislosti na dodání zboží či poskytnutí 
služby v tuzemsku, uplatnění povin-
nosti přiznat daň z přidané hodno-
ty, uplatnění osvobození od daně, 
datum uskutečnění zdanitelného 
plnění;

22. podrobná znalost uplatňování 
nároku na odpočet daně, podmín-
ky pro uplatnění nároku na odpočet 
daně, podmínky nemožnosti uplat-
nění nároku na odpočet, případné 
krácení nároku na odpočet, způsob 
krácení nároku na odpočet, oprava 
a úprava odpočtu daně;

23. vymezení, použití a aplikace da-
ňových dokladů, druhy a náležitosti 
daňových dokladů, archivace dokla-
dů;

24. metodika stanovení základu 
daně za příslušné plnění (jak se daň 
vypočítá), u dodání zboží, u posky-
tování služeb, či při převodu nemo-
vitosti, oprava základu daně a výše 
daně, aplikace příslušné sazby daně 
u zdanitelných plnění, oprava sazby 
daně a výše daně u zdanitelných pl-
nění; 

25. vymezení a zdaňování příjmů z 
pronájmu včetně příjmů v případě 
spoluvlastnictví, zdaňování nepe-
něžních příjmů v případě pronájmu, 
evidence příjmů a výdajů pro účely 
pronájmu, zdanění příjmů z proná-
jmu manželů;

26. podrobná znalost základních 
principů správy daně z přidané hod-
noty, limity pro registraci plátce 
daně, podmínky registrace plátce 
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daňové přiznání a splatnost daně, 
dodatečné daňové přiznání, vrácení 
nadměrného odpočtu, zrušení regis-
trace;

27. základní orientace v problemati-
ce pohybu zboží a poskytování slu-
žeb v rámci členských států ES, popř. 
v rámci obchodů s třetími zeměmi, 
přenos místa plnění;

28. správa daní a poplatků – základní 
orientace v uplatnění tohoto záko-
na, zejména místní příslušnost, zahá-
jení daňového řízení, místní šetření, 
protokol o ústním jednání, podání 
daňového přiznání – kdo přiznání 
podává, lhůty podání, registrační po-
vinnost, opravné prostředky, jednání 
se správcem daně.

Zkouška DANĚ II.  
(zkouškový termín - červen 2006)

Vymezení předmětu zkoušky

Základním a rozhodujícím vymeze-
ním předmětu zkoušky Daně II. je 
SYLABUS (podrobně je uveden na  
www.svaz-ucetnich.cz/isu). Jako do-
poručené studijní pomůcky, kromě 
příslušných zákonů, uvádíme učebni-
ci Daně I. a II. (vyd. ASPI Publishing 
2006), Daňová teorie (vyd. ASPI Pu-
blishing 2005), Sociální a zdravotní 
pojištění (vyd. ASPI Publishing 2005), 
sborníky z minulých zkoušek, Cvič-
né příklady pro studium předmětu 
Daně II. (vyd. ISÚ, 2006).

Níže uvedená podrobnější specifika-
ce zkoušky byla zpracována zkušeb-
ními komisaři s tím, že slouží jako 
pomocný nástroj a jejím hlavním cí-
lem je napomoci studentům v jejich 
přípravě na zkoušku, která proběh-
ne v červnu 2006.

část: DANĚ Z PŘÍJMŮ

1. podrobnější znalost základních 
pojmů z daňové teorie, klasifikace 
daní podle stupně progrese, daně 
ekvivalentní, typologie sazeb daně,-
daňová incidence, faktory ovlivňující 
daňový přesun a dopad, daňová har-
monizace, daňová kvóta;

2. zdanění příjmů fyzických osob 

v rámci samostatného základu daně;

3. základní principy daňové eviden-
ce a stanovení minimálního základu 
daně, metodika a praktický výpočet; 
poplatníci, na které se nevztahu-
je povinnost minimálního základu 
daně;

4. zdaňování příjmů účastníků sdru-
žení (fyzických osob) bez právní sub-
jektivity, smlouva o sdružení;

5. principy a praktická aplikace roz-
dělování příjmů a výdajů na spolu-
pracující osoby, výpočet daně ze spo-
lečného základu daně manželů;

6. principy a praktická aplikace roz-
dělování příjmů a výdajů za více zda-
ňovacích období;

7. zdaňování příjmů a výdajů společ-
níků veřejné obchodní společnosti 
a komplementářů komanditní spo-
lečnosti;

8. zdaňování příjmů fyzických osob 
z pronájmu podniku (u osob, které 
nevedou účetnictví);

9. úroky při nízké kapitalizaci a ne-
daňové náklady spojené s vlastním 
kapitálem;

10. daně zaplacené za jiného poplat-
níka, oceňovací rozdíly a goodwill 
v daňovém režimu;

11. daňové řešení finančního proná-
jmu s následnou koupí najaté věci;

12. výpočet slevy na dani z titulu 
zaměstnávání pracovníků se změ-
něnou pracovní schopností, metodi-
ka a praktický výpočet průměrného 
přepočteného počtu zaměstnanců 
a slevy na dani;

13. principy zamezení dvojího zdaně-
ní, metody vynětí a metody zápočtu, 
uplatnění a prokázání daně zaplace-
né v zahraničí;

14. odpisování hmotného majetku ze 
zvýšené vstupní ceny, specifické způ-
soby odpisování (časový, výkonový, 
leasingový), technické zhodnocení 
odpisovaného hmotného majetku, 

odpisování a nájemné v případě fi-
nančního leasingu s následnou koupí 
najaté věci, odpisování technického 
zhodnocení na nemovité kulturní 
památce, odpisování s vazbou na 
obecné předpisy (odpisování výher-
ních automatů), daňové odpisování 
nehmotného majetku, odpisování 
při změně registrace DPH (pokyn D-
190);

15. závazné posouzení způsobu, ja-
kým byla vytvořena cena sjednávaná 
mezi spojenými osobami; platební 
zprostředkovatel;

16. daň z nemovitostí – vymezení 
předmětu daně a poplatníka daně 
z pozemků a ze staveb, výpočet daně 
z pozemků a daně ze staveb, principy 
zaokrouhlování, daňové přiznání;

17. daň silniční – předmět daně, 
poplatník daně, základ daně, sleva 
na dani, daňové přiznání a placení 
daně; 

18. daň dědická, daň darovací a daň 
z převodu nemovitostí – předmět 
daně, poplatník daně, metodika 
stanovení základu daně včetně od-
čitatelných položek, výpočet daňové 
povinnosti, stupně příbuzenského 
vztahu a jejich vliv výši daně dědic-
ké a darovací, minimální výše daně, 
zaokrouhlování, správa daně dědic-
ké, daně darovací a daně z převodu 
nemovitostí.

část: DANĚ Z PŘIDANÉ HODNOTY 
(a správy daní a poplatků, spotřební 
daně)

19. podrobnější znalost základních 
pojmů z daňové teorie, preciznější 
kvalifikace uplatnění místa plnění;

20. aplikace složitějších případů do-
dání zboží či poskytnutí služeb ne-
jen s místem plnění v tuzemsku, ale 
i v rámci členských státu ES či třetích 
zemí;

21. principy dovozu zboží, či poříze-
ní zboží z jiných členských států ES, 
pořizování služeb z území mimo tu-
zemsko, přenos daňové povinnosti, 
zdanění těchto služeb a pořízeného 
zboží, možnost nároku na odpočet, 
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zdanění těchto služeb a pořízeného 
zboží, možnost nároku na odpočet, 
povinnost přiznat daň v případě po-
řízení zboží z jiného členského stá-
tu;

22. poskytování služeb do třetích 
zemí, či do jiných členských států ES, 
poskytování služeb osobám registro-
vaným k dani v jiném členském státě, 
či osobám neregistrovaným, posky-
tování služeb pobočkám, které mají 
provozovnu v jiném členském státě, 
či ve třetí zemi;

23. dodání zboží do třetích zemí, či 
do jiných členských států ES, dodání 
zboží osobám registrovaným k dani 
v jiném členském státě, či osobám 
neregistrovaným, dodání zboží po-
bočkám, které mají provozovnu v ji-
ném členském státě, či ve třetí zemi, 
základní princip a postup v případě 
třístranného obchodu;

24. princip krácení daně v případech 
přijatého plnění, u něhož nelze zce-
la uplatnit nárok na odpočet daně 
v plné výši, princip zálohového koe-
ficientu, princip vypořádacího koefi-
cientu;

25. obecný princip použití úpravy od-
počtu daně, aplikace a využití úpra-
vy odpočtu daně a příklady výpočtu 
úpravy odpočtu daně, vyrovnání od-
počtu daně;

26. obecné principy uplatnění insti-
tutu vrácení daně a prodej zboží za 
ceny bez daně, zejména použití toho-
to principu u osob požívající výsady a 
imunity, vracení daně v rámci zahra-
niční pomoci, osobám registrovaným 
k dani v jiných členských státech, 
fyzickým osobám ze třetích zemí při 
vývozu zboží, osobám se zdravotním 
pojištěním;

27. správa daně, souhrnné hlášení, 
kvalifikace osob, které jsou povin-
ny přiznat a zaplatit daň, regulační 
opatření státu za stavu nouze, ohro-
žení státu a válečného stavu;

28. obecné principy uplatnění zvlášt-
ního režimu při aplikaci daně z přida-
né hodnoty u elektronických služeb, 
pro cestovní ruch, pro obchodníky;

29. správa daní a poplatků – hlubší 
orientace v tomto procesním záko-
ně, obecné principy zejména zastu-
pování daňového subjektu, práva 
a povinnosti daňového subjektu, da-
ňová kontrola, náležitosti rozhodnu-
tí, vytýkací řízení, lhůty pro vyměře-
ní, mimořádné opravné prostředky, 
příslušenství daně, platby záloh na 
daň, vymahatelnost daňových nedo-
platků;

30. spotřební daň – vymezení před-
mětu daně a plátce daně, základ 
daně, daňové sklady, vznik povin-
nosti daň přiznat a zaplatit, režim 
podmíněného osvobození od daně, 
osvobození od daně, daňové přizná-
ní a placení daně.

Poznámka: 
Pro předmět Daně II se předpokláda-
jí znalosti vymezené v rámci předmě-
tu Daně I.

Zkouška MEZINÁRODNÍ ÚČETNÍ 
STANDARDY A KONSOLIDACE
(zkouškový termín - červen 2006)

Vymezení předmětu zkoušky

Na základě návrhu zkušebního ko-
misaře schválil Komitét pro certifi-
kaci vybrané Mezinárodní standardy 
účetního výkaznictví, jejichž znalost 
bude požadována u zkoušky z před-
mětu  IAS/IFRS - Konsolidace:

Koncepční rámec pro sestavení 
a předkládání účetní závěrky
IAS 1 Sestavování a zveřejňování 
  účetní závěrky
IFRS 1 První aplikace IFRS
IFRS 3 Podnikové kombinace
IAS 7 Výkazy peněžních toků
IAS 8 Účetní pravidla, změny 
  v odhadech a chyby
IAS 10 Události po rozvahovém dni
IAS 12 Daně ze zisku
IAS 16 Pozemky, budovy a zařízení
IAS 18 Výnosy
IAS 27 Konsolidovaná účetní závěrka
  a investice do dceřiných
  podniků
IAS 28 Investice do přidružených
  podniků
IAS 31 Vykazování účastí ve společných 
  podnicích.
IAS 34 Mezitímní účetní výkaznictví

IAS 35 Ukončované činnosti
IAS 36 Snížení hodnoty aktiv
IAS 37 Rezervy, podmíněné 
  závazky a podmíněná aktiva
IAS 38 Nehmotná aktiva
IAS 40 Investice do nemovitostí
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JSTE PŘIPRAVENI NA ZKOUŠKY?
Od začátku května zahajujeme tréninky k vybraným 
předmětům z 1. a 2. stupně systému certifikace. Trénin-
ky doporučujeme zejména adeptům, kteří jako formu 
přípravy k certifikačním zkouškám zvolili samostudium. 
Tréninky se konají v učebnách Institutu Svazu účetních 
v centru Prahy.

V průběhu tréninků si posluchači zopakují učivo daného 
předmětu, ověří si znalosti na typových zkouškových pří-
kladech a lektoři vysvětlí složitější látku, ve které adepti 
nejvíce chybují. U tréninků pro 2. stupeň se u posluchačů 
předpokládají znalosti z 1. stupně.

Tréninky pro 1. stupeň „Účetní asistent“

Účetnictví I.
Termín:  9. 5., 16. 5., 23. 5., 30. 5. 2006 od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor: Tomáš Líbal, Ing. Jitka Pavelková 
  – účetní a ekonomičtí poradci

Daně I.
1. termín: 10. 5., 16. 5., 23. 5., 30. 5., 6. 6. 2006 
    od 16:15 do 20:00 hod.
Lektor:  Ing. Mgr. Miloslav Hnátek – daňový poradce

2. termín:  11. 5., 25. 5., 8. 6. 2006 od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor:  Ing. Petr Kout, CSc. 
  – daňový a účetní poradce

Ekonomie
Termín: 17. 5., 24. 5., 31. 5. 2006 od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor: Ing. Jitka Pavelková 
  – účetní a ekonomický poradce

Tréninky pro 2. stupeň „Bilanční účetní“

Daně II.
Termín:  4. 5., 18. 5., 1. 6. 2006 od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor: Ing. Petr Kout, CSc. 
  – daňový a účetní poradce

Účetnictví II.
Termín:  4. 5., 11. 5., 18. 5., 25. 5., 1. 6., 8. 6. 2006 
  od 16:15 do 20:00 hod.
Lektor: Ing. Eva Sládková - auditor

Manažerské účetnictví
Termín: 22. 5., 23. 5., 29. 5., 30. 5. 2006 
  od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor: Ing. Martina Janoušková, FCCA

Manažerské finance
Termín:  24. 5., 31. 5., 7. 6. 2006 od 9:00 do 16:00 hod.
Lektor: Ing. Josef Mrkvička 
  – finanční analytik

Podrobné informace vám rádi poskytneme formou osob-
ní nebo telefonické konzultace. Zároveň jsou veškeré in-
formace uvedeny v katalogu vzdělávacích akcí, který vám 
na vyžádání zdarma zašleme a na internetových strán-
kách ISÚ, kde máte možnost se na vybranou akci přihlásit 
on-line.

Organizační garant
Lada Sojková – manažer pro vzdělávání ISÚ
e-mail: sojkova@svaz-ucetnich.cz
tel. 296 208 220 – 7
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VYUŽÍVEJTE PŘI STUDIU 
                             DOPORUČENÉ UČEBNÍ POMŮCKY

Institut Svazu účetních vydal a průběžně aktualizuje učební po-
můcky, které jsou určeny především adeptům systému certifika-
ce účetních, ale jsou vhodné i pro další zájemce, kteří se chtějí 
vzdělávat v oboru účetnictví a souvisejících disciplínách. 

Adeptům systému certifikace doporučujeme využívat při studiu 
všechny doporučené učební pomůcky, které jim zprostředkují 
různé pohledy na probíranou látku. Podrobný přehled doporu-
čených učebních pomůcek pro jednotlivé předměty je uveden 
na internetových stránkách ISÚ v rubrice Zkoušky a v příloze 
tohoto čísla bulletinu v článku „Informace ke zkouškám v červ-
nu 2006“.

Učebnice
-  základní učební pomůcka pro studium jednotlivých 
 předmětů v systému certifikace
-  struktura textů v učebnici i jejich grafické ztvárnění 
 umožňuje přistoupit ke studiu systematicky, přehledně se 
 v něm orientovat a získané vědomosti vždy procvičit 
 na praktických příkladech.
-  součástí každé učebnice je sylabus, resp. předmětová 
 osnova pro daný předmět vymezující témata, která mohou
 být obsažena ve zkoušce (sylaby jsou uvedeny i na interne
 tových stránkách ISÚ)

Cvičné příklady
-  pracovní sešity k procvičení a upevnění studia, ve kterých 
 je oddělena část zadání příkladů od jejich řešení (pod zadá
 ním je dostatek volného místa pro vypracování vlastního ře-
 šení, příp. tabulky pro vepsání řešení)
-  pro zpracování cvičných příkladů byl jako výchozí základ
 využit fond dosavadních zkouškových zadání, která byla
 aplikována při řádných zkouškách a následně vydána for
 mou „Sborník zkouškových zadání s řešením“

Sborníky zkouškových zadání s řešením
-  zkušební zadání včetně bodového hodnocení, která byla
 použita při řádných zkouškách (ročně jsou vydávány dva
 sborníky pro každý stupeň, tj. vždy po červnových 
 a prosincových zkouškách)
-  zkušební zadání jsou ve sbornících doplněna o správná 
 řešení a očekávané odpovědi
-  vhodné pro simulaci vlastní zkouškové situace

Novinky vydané v 1. pololetí 2006
-  učebnice Daně I. a II. 
 (kolektiv autorů, vyd. nakl. ASPI 2006)
-  učebnice Účetnictví I. 
 (Březinová H., Munzar V., vyd. ISÚ 2006)
-  učebnice IFRS – praktické aplikace 
 (Janoušková M., Šrámková A., vyd. ISÚ 2006)
-  Cvičné příklady pro studium předmětu Účetnictví I. 
 (Líbal T., vyd. ISÚ 2006)
-  Cvičné příklady pro studium předmětu Daně I. 
 (Kout P., vyd. ISÚ 2006)
-  Cvičné příklady pro studium předmětu Účetnictví II. 
 (Sládková E., vyd. ISÚ 2006)

-  Cvičné příklady pro studium předmětu Daně II. 
 (Kout P., vyd. ISÚ 2006)
-  Cvičné příklady IFRS (Janoušková M., vyd. ISÚ 2006)
-  Sborník zkouškových zadání s řešením pro I., II. 
 a III. stupeň – zkoušky 12/2005 (vyd. ISÚ)
 
Nabízené učební pomůcky lze zakoupit
-  on-line na www.svaz-ucetnich.cz/isu
-  osobně v prodejně Institutu Svazu účetních, a.s., 
 V Tůních 15, Praha 2
-  na dobírku na základě písemné objednávky, kterou 
 zasílejte: poštou na adresu Institutu Svazu účetních, 
                 faxem na číslo 296 208 228 nebo 
                 na e-mail: polakova@svaz-ucetnich.cz 

Adeptům v systému certifikace účetních, partnerským organi-
zacím ISÚ, studentům, školám a prodejcům odborné literatury 
nabízíme zajímavé slevy. Prodejcům umožníme komisní formu 
prodeje.
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Nabídka odborných publikací Institutu Svazu účetních

Novinky pro rok 2006

Účetnictví I.
aktualizované vydání podle legislativy platné k 1. 1. 2006

Autoři: 
Doc. Ing. Hana Březinová, CSc., 
Ing. Vladimír Munzar

Učebnice Účetnictví I. je základní 
učební pomůckou pro studium 
předmětu účetnictví. Je určena 
zejména pro adepty 1. stupně 
systému certifikace účetních, ale 
zvládnutí učiva v rozsahu této 
učebnice je důležitým krokem 
pro každého, kdo se chce stát 
účetním na profesionální úrov-
ni.

Jde o moderně pojatou učebnici, 
jejímž cílem je studujícím i lektorům přinést koncepčně ucele-
nou pomůcku. Struktura textů v učebnici i jejich grafické ztvár-
nění umožňuje přistoupit ke studiu systematicky, přehledně se 
v něm orientovat a získané vědomosti vždy procvičit na prak-
tických příkladech.

Mezinárodní standardy účetního výkaznictví 
– praktické aplikace
aktualizované vydání pro účetní období 2006/2007

Autoři: 
Ing. Alice Šrámková, FCCA,  
Ing. Martina Janoušková, FCCA

Po úspěchu prvního vydání pu-
blikace Mezinárodní standardy 
účetního výkaznictví – praktické 
aplikace, která vyšla v roce 2004 
ve dvou dílech, připravil Institut 
její aktualizaci pro účetní období 
2006/2007.

Novelizované vydání odráží ze-
jména významné změny v oblasti 
IFRS, ke kterým od roku 2004 do-
šlo. Zároveň jsou jednotlivé kapi-

toly rozšířeny o nové názorné jednoduché i komplexní příkla-
dy, které mají za cíl uživateli publikace umožnit pochopení 
pravidel a požadavků probíraných standardů a interpre-
tací. Publikace pokrývá aktuálně platné znění standardů 
relevantních pro podniky, a s nimi související interpre-
tace. Publikace nezahrnuje úplné znění IFRS vydaných 
IASB, ale vhodným způsobem je doplňuje a přibližuje.

Publikace vydávané Institutem Svazu účetních, a.s. jsou určeny především účetním, ekonomům, manažerům, stu-
dentům středních škol a vysokých škol s ekonomickým zaměřením, adeptům systému certifikace účetních a dalším 
zájemcům, kteří se chtějí vzdělávat v oboru účetnictví a souvisejících disciplínách.
Autory publikací jsou uznávaní odborníci, specialisté ve svém oboru – účetní experti, lektoři ekonomických fakult 
vysokých škol, auditoři, daňoví poradci.

Sborníky zkouškových zadání s řešením 
pro 1., 2. a 3. stupeň systému certifikace účetních

Dvakrát ročně, tj. vždy po červno-
vých a prosincových zkouškách, 
jsou vydávány sborníky zkouško-
vých zadání s řešením. Sborníky 
obsahují zkušební zadání včetně 
bodového hodnocení, která byla 
použita při řádných zkouškách, 
zadání jsou doplněná o správná 
řešení a očekávané odpovědi. 
Jsou vhodné pro simulaci vlastní 
zkouškové situace.

Cvičné příklady pro předměty Účetnictví I., 
Účetnictví II., Daně I., Daně II.
aktualizované vydání podle legislativy platné k 1. 1. 2006

Cvičné příklady jsou vhodným 
doplňkem ke stejnojmenným 
učebnicím a jsou průběžně aktu-
alizovány ve vztahu ke změnám 
v účetních, daňových a souvisejí-
cích předpisech.

Jedná se o pracovní sešity k pro-
cvičení a upevnění studia, ve 
kterých je oddělena část zadání 
příkladů od jejich řešení. Pod za-
dáním je dostatek volného místa 
pro vypracování vlastního řešení, 
příp. tabulky pro vepsání řešení.

Aktuální informace o nově vydaných nebo připravovaných 
učebních pomůckách získáte na internetových stránkách ISÚ 
www.svaz-ucetnich.cz/isu.

Nabízené učebnice lze zakoupit:
- on-line na www.svaz-ucetnich.cz/isu
- osobně v prodejně Institutu Svazu účetních, a.s., V Tůních 15, 
Praha 2
- na dobírku na základě písemné objednávky, kterou zasílejte: 
poštou na adresu Institutu Svazu účetních, faxem na číslo 
296 208 228 nebo na e-mail: polakova@svaz-ucetnich.cz 

Adeptům v systému certifikace účetních, partnerským organi-
zacím ISÚ, studentům, školám a prodejcům odborné literatury 
nabízíme zajímavé slevy. Prodejcům umožníme komisní formu 
prodeje.
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Partnerské organizace ISÚ pro vzdělávání k certifikaci a POV

CATHY GAWEL, v.o.s. POV
612 00 Brno, Hudcova 487/76a
tel.: 541 511 689
fax: 541 241 946
e-mail: cathy@betabrno.cz
http://cathy.betabrno.cz

Dům techniky České Budějovice, spol. s r.o. CERT + POV
370 04 České Budějovice, Plzeňská 2/1
tel.: 387 312 760
fax: 387 428 048
e-mail: info@dumtechnikycb.cz
www.dumtechnikycb.cz

EKO – V.W., s.r.o. CERT + POV
vzdělávací a poradenská agentura
772 00 Olomouc, Kosmonautů 8
tel./fax: 587 433 400
e-mail: ekovw@ekovw.cz
www.ekovw.cz

Evropský polytechnický institut, s.r.o. CERT
686 04  Kunovice, Osvobození 699
tel.: 572 549 018, 572 548 035, fax: 572 549 018
e-mail: epi@vos.cz
www.vos.cz

Institut vzdělávání Ostrava CERT + POV
702 00 Ostrava, DOS, Českobratrská 18
tel./fax: 596 110 631
e-mail: jirina.bolkova@volny.cz
www.volny.cz/jirina.bolkova

MARRUVIUM, s.r.o. CERT + POV
326 00 Plzeň, Houškova 32
tel.: 377 429 313
e-mail: marruvium@marruvium.cz
www.marruvium.cz

NOTIA Středisko vzdělávání, spol. s r.o. POV
120 00  Praha 2, Mánesova 28
tel.: 222 826 301, fax: 222 826 302
e-mail: notia@notiasv.cz
www.notia.cz

Obchodní akademie CERT
757 11 Valašské Meziříčí, Masarykova 101 
tel.: 571 611 707
e-mail: oavalmez@oavm.cz

Organizační kancelář, s.r.o. CERT
591 15 Žďár nad Sázavou, Strojírenská 14
tel.: 566 654 913, fax: 566 654 919
e-mail: pospichalova@okfas.cz
www.okfas.cz

PhDr. Zdeňka Kubrová – PRAGOEDUCA CERT +POV
140 46 Praha 4, Antala Staška 80
tel.: 261 006 570, fax: 261 006 580
e-mail: info@pragoeduca.cz
www.pragoeduca.cz

Soukromá škola obchodní a právní akademie, s.r.o.  CERT + POV
466 01 Jablonec nad Nisou, Opletalova 4
tel./fax 483 320 807
e-mail: soapa@seznam.cz

Soukromá vysoká škola ekonomická Znojmo, s.r.o.   CERT
669 02 Znojmo, Václavské nám. 132/6
tel.: 533 399 047
e-mail: info@svse.cz
www.svse.cz

Svaz účetních – základní organizace Brno        CERT + POV
615 00 Brno, Bubeníčkova 13
tel.: 545 245 576–8, fax: 545 245 576
e-mail: su-brno@su-brno.cz

Svaz účetních – základní organizace Olomouc        CERT + POV
772 00 Olomouc, Kollárovo nám. 7
tel./fax: 585 222 035, tel.: 585 556 320, 602 730 916
e-mail: suol@wellnet.cz
www.suol.wellnet.cz

Svaz účetních – základní organizace Ostrava         CERT + POV
702 00 Ostrava, Českobratrská 18
tel./fax: 596 110 629
e-mail: svazucetnichov@volny.cz

Svaz účetních – základní organizace Pardubice        POV
530 02  Pardubice, nám. Republiky 2686
tel./fax: 466 657 101
e-mail: info@svazucetnich.cz
www.svazucetnich.cz

Svaz účetních – základní organizace Plzeň        CERT + POV
301 00 Plzeň, Částkova 74 
tel./fax: 377 326 746
e-mail: suplzen@volny.cz
www.suplzen.cz

1. VOX, a.s.        POV
110 00  Praha 1, Senovážné nám. 23, K-CENTRUM
tel.: 224 142 044, fax: 222 246 429
e-mail: vox@vox-kurzy.cz
www.vox.cz
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IFRS VERSUS DANĚ
Ministerstvo financí České republiky 
pořádalo 1. března 2006 v Praze za 
spoluúčasti Světové banky pracovní se-
minář s názvem „Vztah mezi výkaznic-
tvím pro účely daně ze zisku a účetním 
výkaznictvím“. Cílem tohoto semináře 
bylo představit praktické zkušenosti 
s daňovými aspekty aplikace Meziná-
rodních standardů účetního výkaznic-
tví IFRS do systému výkaznictví podniků 
ve vybraných zemích Evropské unie.  

IFRS jsou pro veřejně obchodované 
podniky v rámci Evropské unie povin-
né při přípravě konsolidované účetní 
závěrky podle Nařízení č.1606/2002 Ev-
ropského parlamentu a Rady z červen-
ce 2002.  Jednotlivé členské země EU 
mají možnost rozšířit tuto povinnost 
i na samostatné účetní závěrky zmíně-
ných podniků, což využila například 
Česká republika.

První příspěvek semináře měl pan Fré-
déric Gielen, zástupce Světové banky.  
Představil v něm probíhající projekt 
„Vztah mezi výkaznictvím pro účely 
daně ze zisku a účetním výkaznictvím: 
celoevropská perspektiva v kontex-
tu zavedení IFRS“.  Projekt má za cíl 
prozkoumat vztah mezi účetním a da-
ňovým výkaznictvím a možný dopad 
využití IFRS v rámci tohoto vztahu.  
Informace jsou získávány studiem od-
borných textů a diskusemi se zástupci 
podniků, auditory a daňovými porad-
ci, akademiky a zástupci vlád.  Zástupci 
Světové banky se zajímali mimo jiné 
i o dopad zavedení IFRS na daně z po-
hledu státního rozpočtu a daňových 
sporů.  Zajímal je i názor na to, zda by 
bylo vhodné sladit soustavy daňových 
a účetních předpisů, koordinovat tyto 
soustavy, případně tyto dvě soustavy 
od sebe zcela oddělit.  Do projektu 
byly zahrnuty následující země Evrop-
ské unie: Belgie, Dánsko, Estonsko, 
Francie, Holandsko, Lucembursko, Ně-
mecko, Polsko a Velká Británie.

V průběhu projektu se projevily dvě 
skupiny argumentů – pro spojení a od-
dělení daní ze zisku a účetnictví.  Pro 
spojení mluví jednodušší a relativně 
levnější řešení, kdy podniky povedou 
jen jednu sadu účetních knih.  Naopak 
hlavním argumentem pro oddělení 
jsou rozdílné cíle, pro které se připra-
vují daňové a účetní výkazy.  Účetní zá-
věrka slouží jejím uživatelům, což jsou 

IFRSIFRS VERSIFRS VERS
například akcionáři, investoři, posky-
tovatelé výpůjčního kapitálu či doda-
vatelé/ odběratelé podniku, pro jejich 
ekonomické rozhodování.  Důraz je 
tedy kladen na užívání reálné hodno-
ty a pohled do budoucna.  Na druhou 
stranu daňové výkaznictví je připravo-
váno pro účely státního rozpočtu, za-
měřuje se na minulé období a výpočet 
má zobrazit schopnost podniku platit.  
Oba tyto systémy navíc obvykle podlé-
hají rozdílným orgánům.

Ve druhém příspěvku pan David Bo-
neham, oddělení bankovních a kapi-
tálových trhů společnosti Deloitte, UK, 
nastínil situaci ve Velké Británii.  V po-
sledních letech se britské účetní stan-
dardy začaly přibližovat IFRS, na což 
reagují i daňové zákony.  Zvláštností 
britského daňového systému je, že 
různé druhy výnosů, nákladů či zisků 
podléhají různým zákonům.  Následně 
pak podnik nepředkládá jedno daňové 
přiznání k dani ze zisku, jako je tomu 
v České republice, ale samostatná 
přiznání například pro daň z výnosů 
z majetku, kapitálových zisků či zisků 
z podnikání.  Obecně se účetní před-
pisy vyvíjely rychleji než daňové, což 
mělo za následek postupné navazová-
ní daňových předpisů na účetnictví, na-
příklad v oblasti finančních nástrojů.  

Pan Dominique Villemot, předseda 
IFRS a daňové komise Národní účetní 
rady Francie představil hlavní proble-
matické oblasti, vyplývající ze zásad-
ních rozdílů mezi francouzskými účet-
ními předpisy a IFRS.  Daňové a účetní 
předpisy jsou ve Francii úzce spojené, 
a proto zavádění IFRS znamená pro 
francouzské podniky významnou změ-
nu.  I z tohoto důvodu rozhodla fran-
couzská vláda o nevyužití možnosti 
rozšířit povinnou aplikaci IFRS i na sa-
mostatné účetní závěrky kotovaných 
podniků.  Zároveň se však Francouzská 
účetní rada rozhodla upravit francouz-
ské účetní předpisy zavedením někte-
rých pravidel IFRS.  Například byla při-
jata definice aktiva podle Koncepčního 
rámce IFRS.  I když s výjimkou finanční-
ho leasingu, kde stále převažuje právní 
forma nad podstatou transakce.  Další 
změnou bylo zavedení účtování o od-
ložené dani, která nebyla do té doby 
v samostatných účetních závěrkách 
podniků vykazována.
V posledním příspěvku profesor M.A. 

van Hoepen z Erasmus univerzity 
v Rotterdamu, představil systém, kdy 
jdou od sebe daně a účetnictví zce-
la odděleny.  Proto nemělo zavedení 
IFRS v podstatě žádný dopad na da-
ňové výkaznictví holandských podni-
ků.  Zajímavé je, že neexistuje žádná 
soustava účetních pravidel pro daňové 
účely, zjišťování zdanitelného zisku 
je vedeno „dobrými zvyklostmi pod-
nikání“, což představuje to, co „obo-
ry podnikové ekonomie/ finančního 
účetnictví vědí o správném způsobu 
výpočtu zisku“ se dvěma výjimkami, 
vyplývajícími ze specifických ustanove-
ní daňových zákonů a z obecné struk-
tury a cíle daňových zákonů. Tyto 
výjimky se například projevují uplat-
něním historické pořizovací ceny při 
výpočtu odpisů v prvním případě, či 
povinností promítnout dopad změn 
účetních pravidel v zisku/ ztrátě běž-
ného období v případě druhém. Účetní 
závěrka je přikládána k daňovému při-
znání společně s komplexním sesouhla-
sením rozdílů mezi zdanitelným ziskem 
a účetním ziskem a vlastním kapitá-
lem.

V květnu či červnu 2006 by měla Svě-
tová banka zveřejnit výše zmíněnou 
zprávu o výsledku projektu „Vztah 
mezi výkaznictvím pro účely daně ze 
zisku a účetním výkaznictvím: celoev-
ropská perspektiva v kontextu zavede-
ní IFRS“.  V této zprávě budou uvedeny 
další zajímavé informace a zkušenosti 
s aplikací IFRS, které by mohly českým 
kotovaným podnikům posloužit jako 
inspirace při zvládání jejich nelehké 
situace.

MF ČR v současné době pracuje na pro-
jektu, jehož cílem by mělo být nejprve 
zjednodušení stávajících pravidel v ob-
lasti daní z příjmů právnických osob, 
a následně možné oddělení daní od 
účetnictví.  Není však pravděpodobné, 
že tento projekt bude dokončen v do-
hledné době.  Českým veřejně obcho-
dovaným podnikům tedy i nadále ne-
zbývá nic jiného, než připravovat dvě 
účetní závěrky – jednu podle IFRS pro 
účetní výkaznictví a druhou podle čes-
kých účetních pravidel, kterou přiloží 
k daňovému přiznání.

Ing. Martina Janoušková, FCCA
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ZKUŠENOSTI S IMPLEMENTACÍ IAS/IFRS

Institut Svazu účetních a BDO CS si dovolují Vás pozvat na konferenci

„ZKUŠENOSTI  S  IMPLEMENTACÍ  IAS/IFRS“
  

Cílem konference je seznámit účastníky s prvními praktickými zkušenostmi 
s implementací IFRS v účetní praxi společností, které od 1.1.2005 účtují a vykazují 

podle Mezinárodních standardů účetního výkaznictví. Dosavadní poznatky prokázaly, 
že každý z mnoha uživatelů se potýká se svými specifickými problémy při přesném 

výkladu IFRS a aplikování jednotlivých standardů na běžné účetní případy. Konference 
se soustředí i na možné zásadní problémy, které se v praxi objevují, a to jak 

z pohledu společností, tak i z pohledu auditorských firem.

17. května 2006 v době  9,00 – 16,00 hod.
Konferenční sál společnosti Pfizer spol., s.r.o., Praha

Institut Svazu účetních a BDO CS po-
řádají 17. května 2006 konferenci, 
jejímž cílem je seznámit účastníky 
s prvními praktickými zkušenostmi  
s implementací IFRS v účetní praxi 
společností, které od 1. 1. 2005 úč-
tují a vykazují podle Mezinárodních 
standardů účetního výkaznictví. Do-
savadní poznatky prokázaly, že kaž-
dý z mnoha uživatelů se potýká se 
svými specifickými problémy při přes-
ném výkladu IFRS a aplikování jed-
notlivých standardů na běžné účetní 
případy. Konference se soustředí i na 
možné zásadní problémy, které se 
v praxi objevují, a to jak z pohledu 
společností, tak i z pohledu auditor-
ských firem.

Odborný garant: 
BDO CS s.r.o.
BDO CS, s.r.o. existuje v České repub-
lice od roku 1991, a to jako jedna 
z poboček celosvětově významné 
mezinárodní auditorské, účetní a po-
radenské organizace BDO. Od samé-
ho začátku působení na českém trhu 
se zařadila mezi absolutní špičku 
v České republice, a to s ohledem na 
klientelu a také díky kvalitním od-
borníkům, kteří se uplatňují i mimo 
rámec základní činnosti BDO.

Společnost BDO CS, s.r.o. poskytuje: 
l auditorské služby l daňové a po-
radenské služby pro společnosti, in-
stituce, jednotlivce l účetní služby l 
metodické služby l služby „finanční 
zdravotní kontroly“ l ohodnocova-
cí model pro stanovení diagnózy fi-
nančního zdraví podniku l přípravu 
pro získání společností l vytvoření 
joint-venture l přípravu zániku spo-
lečnosti l odborné semináře

Organizační garant: 
Institut Svazu účetních, a.s.
Institut Svazu účetních, a.s. je spo-
lečnost, která od roku 1991 působí 
v České republice  na trhu vzděláva-
cích služeb, a to v oblasti zaměřené 
na komplexní profesní vzdělávání 
účetní profese. Vysoká odborná úro-
veň vzdělávacích aktivit je podpo-
řena spoluprací s profesními orga-
nizacemi a institucemi (KAČR, VŠE) 
a těsnou kooperací s Ministerstvem 
financí a zejména metodickou sekcí 
Svazu účetních.



2002-2004 ČEZ, a.s. - specialista 
konsolidace - implementace konso-
lidačního systému, vytváření konso-
lidačních pravidel skupiny, výpočet 
jaderných rezerv, účast při zahranič-
ních Due Diligence _ člen akvizičních 
týmů při nákupu bulharských a ru-
munských distribučních společností 

Ing. Alena Mrkvičková, účetní ex-
pert, auditor
- viceprezident Svazu účetních ČR 
- členka Metodické rady přo Hlav-
ním výboru Svazu účetních ČR -  člen 
Rady KAČR - zástupce předsedy Vý-
boru pro auditorské zkoušky KAČR - 
zkušební komisař pro ústní a písem-
né zkoušky na KAČR

Ing. Helena Vojáčková, MBA, FCCA,  
výkonná ředitelka sekce účetnictví, 
ČSA, a.s.
- působila na pozici manažera a vy-
konávala auditorskou činnost se 
specializací na finanční instituce ve 
společnostech PricewaterhouseCoo-
pers Česká republika, s.r.o. a Ernst & 
Young Audit & Advisory, s.r.o.

Změna programu vyhrazena.

Organizační garant: 
Institut Svazu účetních, a.s., V Tůních 
15, 120 00 Praha 2
Kontaktní osoba: Bc. Kateřina Mita-
sová (tel.: +420 296 208 220-7, 
mitasova@svaz-ucetnich.cz)

Přihlášky zasílejte nejpozději do 
11. května 2006:
l on-line www.svaz-ucetnich.cz/isu
l poštou 
    (Institut Svazu účetních, a.s., 
    V Tůních 15, 120 00 Praha 2)
l faxem (+420 296 208 228)

Partneři konference:

Společnost ISÚ, a.s. poskytuje:
l vzdělávání v systému certifikace 
účetní profese dle standardů IFAC 
l  individuální vzdělávání pro účetní 
odborníky s praxí zaměřené na pro-
blematiku účetnictví, daní, financí, 
práva l rekvalifikace s návazností 
na účetní profesi l vzdělávání na za-
kázku

Místo konání: 
Konferenční sál společnosti 
Pfizer spol. s.r.o. 
Stroupežnického 17
150  00 Praha 5
(metro B, stanice Anděl, tramvaj 
č. 10, 4, 9)

Cena: 6.300,- Kč vč. DPH (pro 3 a 
více účastníků z jedné společnosti 
sleva ve výši 10% z celkové částky), 
platbu zasílejte na č. účtu 
0208280005/2700, VS 6362

Program konference:

 8,30 – 9,00 hod.  
prezence účastníků

 9,00 – 10,30 hod. 
Ing.  Petr Kříž, FCCA
téma příspěvku:  „Praktické problé-
my při implementaci IFRS c českých 
podnicích  z pohledu auditora“

Ing. Lubomír Harna
téma příspěvku: „Nové přístupy ke 
konsolidované účetní závěrce“

 10,30 – 10,45 hod. 
Coffee Break

 10,45 – 12,15 hod. 
Ing. Karel Köszegi 
téma příspěvku: „IFRS v energetice 
- jaderné rezervy, emisní povolenky, 
přecenění na reálnou hodnotu“

Ing. Alena Mrkvičková,  
účetní expert, auditor
téma příspěvku: „Problematika lea-
singu dle IFRS“

 12,15 – 13,15 hod. 
oběd

 13,15 – 14,45 hod. 
Ing. Martina Janoušková, FCCA 
téma příspěvku: „Očekávaný bu-
doucí vývoj v oblasti Mezinárodních 
standardů   účetního výkaznictví“

Ing. Helena Vojáčková, MBA, FCCA
téma příspěvku:  „ Praktické problé-
my v oblasti majetku z pohledu spo-
lečností při užití IFRS“

 14,45 – 15,00 hod. 
Coffee Break

 15,00 – 16,00 hod. 
diskuse

Na konferenci vystoupí:
Ing.  Petr Kříž, FCCA, 
partner  PricewaterhouseCoopers 
Česká republika, s.r.o.
- člen Rady Evropské účetní federace 
FEE - předseda Podvýboru KAČR pro 
finanční instituce - předseda Redakč-
ní rady pro překlad IFRS do češtiny - 
český auditor a britský certifikovaný 
účetní znalec.
- od roku 1991 dosud působí ve fir-
mě PricewaterhouseCoopers, kde se 
věnuje především auditu, českému 
účetnictví a IFRS, regulaci a poraden-
ství pro finanční instituce a regulaci 
auditu - vedl řadu projektů a expert-
ních prací pro Světovou banku, MF 
ČR, ČNB - 2001- 2004 prezident Ko-
mory auditorů ČR

Ing. Lubomír Harna, prezident Svazu 
účetních
- auditor, účetní expert - prezident 
Svazu účetních - předseda Národní 
účetní rady - lektorská činnost je za-
měřena především na problematiku 
finanční analýzy a konsolidované 
účetní závěrky

Ing. Martina Janoušková, FCCA
- lektorka a konzultantka (aktivní 
lektorská činnost zaměřená na pro-
blematiku Mezinárodních standardů 
účetního výkaznictví, konsolidova-
né účetní závěrky a manažerského 
účetnictví) - 1992 - 2003 pracovala 
na pozicích Asistent až Senior Mana-
ger, PricewaterhouseCoopers Audit, 
s.r.o. - 1996 získání kvalifikace a člen-
ka Association of Chartered Certified 
Accountants (ACCA UK)

Ing. Karel Közsegi, Foreign Equity 
Interests ČEZ, a.s.
- působí jako specialista zahranič-
ních majetkových účastí ve spo-
lečnosti ČEZ, a.s. (koordinace post 
akvizičních projektů, tvorba transfer 
pricingových pravidel ve skupině, 
tvorba krátkodobé corporate gover-
nance ihned po převzetí, přecenění 
nových akvizic na fair value) - 
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MERITUM Mzdy 2006

• srozumiteln˘ v˘klad v‰ech povinností vÛãi finanãnímu úfiadu, správû
sociálního zabezpeãení, zdravotním poji‰Èovnám, úfiadu práce,
kooperativû ãi poji‰Èovnû, vÛãi zamûstnanci, kter˘ chce vÏdy
obdrÏet správnû vypoãítanou mzdu nebo pfiíjem, ve znûní pfiedpisÛ
pro rok 2006

• problematika je rozdûlena do 29 kapitol podle oborÛ ãinností, se
kter˘mi se mzdové úãetní a personalisté dennû stfietávají

695 Kã, AKTUALIZAâNÍ SERVIS A ONLINE VERZE V CENù

MERITUM Danû 2006
• kompletní prÛvodce ve‰kerou daÀovou problematikou v aktuálním

znûní pfiedpisÛ pro rok 2006, samozfiejmostí je zohlednûní novely
zákona o daních z pfiíjmÛ úãinné od 1. 1. 2006

• v˘klad je rozdûlen do ãástí dle jednotliv˘ch daní, kaÏdou ãást
doplÀují vzory podání nebo daÀov˘ch pfiiznání

895 Kã, AKTUALIZAâNÍ SERVIS A ONLINE VERZE V CENù

Téma Mezinárodní obchod 2006-2007
• srozumiteln˘ v˘klad problematiky obchodu v rámci Evropské unie

a obchodu se tfietími zemûmi z pohledu danû z pfiidané hodnoty,
spotfiebních daní, cel a úãetnictví

• obsahuje fie‰ení mnoha konkrétních obchodních pfiípadÛ, se kter˘mi
se lze setkat

385 Kã, AKTUALIZAâNÍ SERVIS V CENù

Tabulky a informace pro danû 
a podnikání 2006

• pfiehled nejdÛleÏitûj‰ích pojmÛ, sazeb, ãísel, postupÛ a údajÛ
z daÀov˘ch zákonÛ a zákonÛ s nimi souvisejících 

• údaje jsou aktuální pro rok 2006 a jsou fiazeny do tabulek
doplnûn˘ch vysvûtlením hlavních pojmÛ nebo názorn˘mi schématy 

• urãeno v‰em, kdo potfiebují snadn˘ a rychl˘ pfiístup k dÛleÏit˘m
údajÛm 

165 Kã, 504 stran ve formátu 85x155 mm, broÏ.

DaÀová kontrola 
• rozbor vzájemn˘ch práv a povinností správce danû a daÀov˘ch

subjetkÛ v prÛbûhu kontroly
• v˘klad souvisejících zákonn˘ch ustanovení
• ãasté citace z aktuální judikatury

225 Kã, 112 stran, broÏ. 

Pohledávky z právního, 
úãetního a daÀového pohledu 

• komplexní orientace v problematice pohledávek z pohledu právního,
úãetního i daÀového 

• doplnûno fiadou praktick˘ch pfiíkladÛ úãtování a zdaÀování, vzorÛ
smluv a podání vztahujících se k pohledávkám 

399 Kã,  220 stran, broÏ. 

Mezinárodní zdaÀení pfiíjmÛ 
• problematika zdaÀování pfiíjmÛ cizincÛ v âR a zahraniãních pfiíjmÛ

ãesk˘ch daÀov˘ch rezidentÛ
• legislativa, pojmy a metody zamezení dvojího zdanûní, zdanûní aktivních

a pasivních pfiíjmÛ, problémy zdaÀování nadnárodních spoleãností
• doprovázeno citacemi z judikatury správních soudÛ, komentáfiem

k odborn˘m sporÛm, názorn˘mi pfiíklady, pfiehledy a uÏiteãn˘mi
pfiílohami

395 Kã, 324 stran, broÏ.

DPH u vefiejnoprávních subjektÛ, 
zejména obcí 

• publikace objasÀuje principy zdaÀování vefiejnoprávních subjektÛ
daní z pfiidané hodnoty v kontextu s evropsk˘m právem 

• upozornûní na problematické oblasti zákona 

189 Kã, 112 stran, broÏ. 

Pokud máte zájem o zasílání informaãního emailového newsletteru o vydávan˘ch publikacích
nakladatelství ASPI, zaregistrujte se na adrese http://emailinfo.aspi.cz.
V‰echny knihy si mÛÏete snadno objednat i na na‰í internetové adrese http://www.aspi.cz

Pfii objednávkách kniÏních titulÛ v hodnotû 1 000 Kã a v˘‰e Vám není úãtováno po‰tovné.
Publikace mÛÏete osobnû zakoupit také pfiímo na adrese nakladatelství, kaÏd˘ v‰ední den v dobû od 7.30 do 17.30 hodin
(pfii osobním odbûru Vám navíc poskytneme slevu 15 %).

ASPI, a. s., U Nákladového nádraÏí 6, 130 00 Praha 3
tel: 246 040 400, fax: 246 040 401 
email: obchod@aspi.cz, http://www.aspi.cz

Tituly, které si chcete objednat, 
doplÀte do políãek u jednotliv˘ch knih

Firma

Jméno, pfiíjmení

Ulice, ã. p.

Mûsto, PSâ

E-mail

Tel.

Iâ

DIâ

uÏivatel systému ASPI nebo systému ISPaM
zatrhnûte zvolené pole, pokud
uplatÀujete slevu

Objednávkov˘ kupón

uÏivatel systému StudentASPI
zatrhnûte zvolené pole, pokud
uplatÀujete slevu
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S odstupem času od nabytí účinnos-
ti novely zákoníku práce a zákona o 
zaměstnanosti, které změnily způ-
sob pronajímání pracovní síly agen-
turami práce lze shrnout následující 
klady a zápory nové právní úpravy.

Agentury práce, které jsou držiteli 
povolení ministerstva práce a soci-
álních věcí, podnikají od konce roku 
2004 mimo jiné v oblasti pronajímá-
ní (dočasném přidělování) svých za-
městnanců jinému zaměstnavateli 
(uživateli). V současné době většina 
firem požaduje pronájem agentur-
ních zaměstnanců na kratší dobu, 
tj. dobu několika týdnů až několika 
měsíců. Výjimkou však nejsou ani 
dlouhodobé pronájmy na dobu 12 
měsíců, tedy na maximální dobu sta-
novenou zákoníkem práce. Agentu-
ry práce vedou databázi vybraných 
a většinou již prověřených zájemců 
o práci s takovou kvalifikací a praxí, 
které mohou být pro okruhy urči-
tých uživatelů potřebné, či v někte-
rých případech samy zaměstnávají 
pro potenciální uživatele vhodné 
zaměstnance s kvalifikací, o kterou 
je největší zájem. V případě, že zá-
jemce o práci akceptuje požadovaný 
druh práce, mzdové podmínky, dobu 
výkonu práce, termín nástupu do 
práce a místo výkonu práce u uživa-
tele, uzavírají agentury práce s tímto 
zájemcem pracovní poměr na dobu 
určitou nebo dohodu o pracovní 
činnosti. V pracovní smlouvě nebo 
dohodě o pracovní činnosti musí být 
obsaženo písemné ujednání o dočas-
ném přidělení agenturního zaměst-
nance k výkonu práce k uživateli 
a rovněž závazek agentury práce, že 
agenturnímu zaměstnanci zajistí ta-
kovýto dočasný výkon práce u uživa-
tele. Agenturní zaměstnanec se musí 
zavázat tuto práci konat podle poky-
nu uživatele v souladu se smlouvou 
mezi agenturou práce a uživatelem.
V praxi by tak na první pohled  ne-
měl být patrný rozdíl mezi stálými 
a agenturními zaměstnanci uživatele. 
Uživatel však nemůže vůči agentur-
nímu zaměstnanci činit právní úkony 
jménem agentury práce (např. ukon-
čit pracovní poměr), neboť agentura 
práce je i nadále vůči agenturnímu 

zaměstnanci v postavení zaměstna-
vatele. Je rovněž nutné zdůraznit, že 
agenturní zaměstnanec není účastní-
kem smlouvy mezi agenturou práce 
a uživatelem, proto mu nelze touto 
smlouvou ukládat povinnosti nad rá-
mec již uzavřeného pracovního po-
měru či dohody o pracovní činnosti 
s agenturou práce.

NÁHRADA ŠKODY. Jedna ze zásad-
ních věcí, která zajímá uživatele při 
úvaze o případném využití agentur-
ních zaměstnanců, je způsob a výše 
náhrady případné škody, kterou by 
mu agenturní zaměstnanec mohl 
způsobit při plnění svých pracovních 
úkolů nebo v přímé souvislosti s nimi. 
Uživatel má v případě vzniku škody 
způsobené agenturním zaměstnan-
cem podstatně lepší právní posta-
vení, než kdyby mu takovou škodu 
způsobil jeho vlastní zaměstnanec. 
S ohledem na obchodně-právní vztah 
mezi agenturou práce a uživatelem 
totiž agentura práce v souladu s ob-
chodním zákoníkem odpovídá za 
případnou škodu v plném rozsahu. 
V případě, že agentura práce uhradí 
takto vzniklou škodu uživateli, má 
právo ji následně vymáhat na svém 
zaměstnanci. Podle zákoníku prá-
ce se v případech škody způsobené 
z nedbalosti však jedná o možnost 
uplatňování náhrady škody pouze 
v omezené výši, a to maximálně do 
4,5 násobku průměrného výdělku 
zaměstnance (paragraf 179 odst. 
2 zákoníku práce). Připomínám, že 
jakákoliv případná odlišná dohoda 
mezi uživatelem a agenturou práce 
ohledně náhrady vzniklé škody, kte-
rá by šla k tíži agenturního zaměst-
nance, by byla neplatná.

Je nepochybné, že v praxi bude ob-
čas docházet k tomu, že výše škody 
zaviněná agenturním zaměstnancem 
z nedbalosti bude podstatně vyšší, 
než bude 4,5 násobek jeho průměr-
ného výdělku. Rozdíl mezi skuteč-
nou výší vzniklé škody a limitovanou 
výší škody, kterou bude možné vy-
máhat po agenturním zaměstnanci, 
stejně tak jako případné problémy 
spojené s vlastním vymáháním škody 
po agenturním zaměstnanci, půjdou 

plně k tíži agentury práce. Proto by 
měla být každá agentura práce pro 
tyto případy v dostatečné výši pojiš-
těna. Agentura se také většinou sna-
ží smluvně dohodnout s uživatelem, 
aby on sám v takových případech 
nesl vzniklou škodu, popř. alespoň 
její část namísto agentury práce.

Naopak v případě, že by vznikla 
agenturnímu zaměstnanci škoda 
v souvislosti s plněním pracovních úkolů 
u uživatele nebo v přímé souvislosti 
s nimi, agentura práce by sama byla 
povinna škodu svému zaměstnanci 
nahradit. Má nárok na náhradu ško-
dy vůči uživateli za předpokladu, že 
se s ním nedohodla jinak.

PRACOVNÍ DOBA PŘIDĚLENÉHO ZA-
MĚSTNANCE. Uživatel by měl určit 
veškeré skutečnosti týkající se pra-
covní doby, tj. začátek a konec pra-
covní doby, rozvrh přestávek v práci. 
V případě, že by délka a rozvrh pra-
covní doby agenturního zaměstnan-
ce byly již konkrétně určeny pracov-
ní smlouvou či dohodou o pracovní 
činnosti uzavřenou mezi agenturou 
práce a agenturním zaměstnancem, 
mohla by tato skutečnost zásadním 
způsobem omezit uživatele při vy-
užívání agenturního zaměstnance 
podle svých potřeb. 

Další problém by rovněž mohl nastat 
v případech, kdy by uživatel chtěl 
agenturnímu zaměstnanci nařídit 
přesčasy, a to s ohledem na zákon-
né limity osmi přesčasových hodin 
v jednotlivých týdnech a 150 přes-
časových hodin v kalendářním roce. 
Nelze totiž vyloučit situace, že limit 
přesčasů agenturního zaměstnance 
byl již vyčerpán výkonem práce pro 
jiného uživatele či samotnou agen-
turou práce.

ZÁSADA ROVNÉHO ZACHÁZENÍ. 
Novela zákoníku práce zavedla do 
českého práva nový pojem srovna-
telného zaměstnance. Tím se rozu-
mí zaměstnanec uživatele, který vy-
konává nebo by vykonával stejnou 
práci jako agenturní zaměstnanec, 
s přihlédnutím ke kvalifikaci a délce 
odborné praxe.

JAK SE DNES PRONAJÍMAJÍ PRACOVNÍCI?
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Agentura práce a uživatel nesou 
společnou odpovědnost za to, že 
pracovní a mzdové podmínky agen-
turního zaměstnance nebudou horší 
než pracovní a mzdové podmínky 
srovnatelného zaměstnance uživa-
tele a tedy že bude zajištěna zásada 
rovného zacházení. Institut srovna-
telného zaměstnance má zabraňo-
vat diskriminaci agenturních zaměst-
nanců oproti stálým zaměstnancům 
zájemce a naopak rovněž chránit 
stálé kmenové zaměstnance uživate-
le před jejich případným nahrazová-
ním hůře placenými agenturními za-
městnanci. Kvůli možnosti zajištění 
rovného zacházení nemohou agen-
tury práce se studenty, kteří mají být 
pronajati jako zaměstnanci jinému 
zaměstnavateli, sjednávat dohodu 
o provedení práce, jak tomu bylo dří-
ve zvykem.

Dojde-li k porušení zásady rovného 
zacházení, je agentura práce povinna 
zajistit nápravu. Pokud by například 
měl agenturní zaměstnanec nižší 
mzdu, než jaká je mzda srovnatelné-
ho zaměstnance uživatele, má právo 
se domáhat u svého zaměstnavatele 
(agentury práce) dorovnání mzdy 
na úroveň mzdy srovnatelného za-
městnance uživatele. Zákoník práce 
proto stanoví jako další podstatnou 
náležitost dohody agentury práce 
s uživatelem také informaci o pra-
covních a mzdových podmínkách 
srovnatelného zaměstnance uživa-
tele. Dle současných zkušeností je 
některými uživateli tato povinnost 
zajištění rovného zacházení s agen-
turními zaměstnanci podceňována. 
Pokud by firmy zaměstnávaly vět-
ší počet agenturních zaměstnanců 
a zároveň by porušovaly pravidla 
rovného zacházení, mohly by se 
agentury práce, vzhledem k výše 
uvedené povinnosti dorovnat rozdíl 
mzdy, dostávat do konfliktu se záko-
níkem práce. To by znamenalo čelit 
četným pracovně-právním sporům 
se značnými finančními dopady za 
předpokladu, že by neměla smluvně 
zajištěnou náhradu úhrady tohoto 
rozdílu a případných nákladů soud-
ního řízení od uživatele.

Zachování pravidla rovného zachá-
zení s agenturními zaměstnanci je 
právně i fakticky složitější v případě, 
že uživatelem je zahraniční společ-
nost, která si chce pronajmout agen-
turního zaměstnance pro výkon ur-
čité práce na území České republiky, 
a to s ohledem na případný rozdíl 
výše ceny práce v zemi sídla této za-
hraniční společnosti.

OMEZENÍ KOLEKTIVNÍ SMLOUVOU. 
Nová právní úprava pronajímání 
agenturních zaměstnanců se i přes 
některé dílčí dosud neujasněné prak-
tické problémy (jako např. případná 
neexistence srovnatelného zaměst-
nance, hrazení cestovních náhrad, 
způsob sjednání druhu práce a místa 
výkonu práce ve smlouvě mezi agen-
turou práce a zaměstnancem nebo 
rozdělení povinností účastníků do-
hody při řešení pracovních úrazů či 
nemoci z povolání) jeví jako účelná 
a praktická a je srovnatelná s práv-
ními úpravami agenturního zaměst-
návání v zahraničí. Pro uživatele 
znamená možnost využívání agen-
turních zaměstnanců bezpochyby 
nejen flexibilitu, ale i úsporu finanč-
ních prostředků, spočívající zejména 
v optimalizaci počtu pracovních sil 
v závislosti na potřebách uživatele, 
vyvolané výkyvy v zakázkách a nedo-
statkem stálých zaměstnanců. Uživa-
tel šetří také čas a náklady spojené 
s výběrem zájemců o výkon práce, 
přičemž eventuální rizika spojená 
s chybným výběrem potřebného za-
městnance nese agentura práce. Uži-
vatel rovněž není povinen řešit jako 
zaměstnavatel problémy spojené 
s pracovním poměrem, zejména 
s jeho ukončením, odstupné či zákaz 
tzv. řetězení pracovních poměrů na 
dobu určitou. Většinou si rovněž ve 
smlouvě s agenturou práce dohodne 
to, že má právo ukončovat v krát-
kých časových lhůtách pronájem čás-
ti agenturních zaměstnanců a bude 
si ponechávat k dispozici tedy pouze 
tolik agenturních zaměstnanců, ko-
lik jich fakticky v tom kterém období 
potřebuje.

Závěrem je třeba upozornit na to, že 
agenturní zaměstnávání může být 
omezeno kolektivní smlouvou uživa-
tele, popř. vládním nařízením. Tako-
vé omezení by mělo nepochybně za 
cíl ochranu stálých zaměstnanců uži-
vatele proti jejich nahrazování agen-
turními zaměstnanci, popř. ochranu 
všech zaměstnanců některých pra-
covních odvětví. V kolektivní smlou-
vě tak lze například dohodnout po-
vinnost zaměstnavatele, využívat 
pro stanovené druhy prací pouze 
stálé zaměstnance zaměstnavatele 
nebo stanovit konkrétní pravidla, za 
kterých může zaměstnavatel využít 
agenturní zaměstnance.

JUDR. TOMÁŠ LINHART
Gleiss Lutz
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BRNO 18. května 2006

Začátek v 10:00 hod., presence od 
9:30 hod. Předpokládaný konec do 
17:00 hod.
Místo konání: Brno – Černá Pole, 
Spořitelní akademie, Třída Generála 
Píky 7, (parkoviště u objektu)
Spojení MHD:  tram. č. 9, 11 – zastáv-
ka Bieblova.

Návrh programu: 
 1. zahájení,
 2. projednání programu sněmu,
 3. volba orgánů sněmu – 
 mandátové, volební a návrhové
 komise, ověřovatelů zápisu,
 4. zpráva o činnosti Komory,
 5. zpráva předsedy disciplinární
 komise,
 6. zpráva o hospodaření Komory
 v roce 2005, zpráva revizorů 
 účtu,
 7. vyhodnocení systému POV 
 v roce 2005,
 8. návrhy na úpravu norem 
 Komory (statut, směrnice 
 o seznamech, disciplinární řád,
 příspěvkový řád, volební řád, 
 jednací řád, směrnice o POV),
 9. návrh rozpočtu Komory na rok 2006,
 10. návrh volební komise – 
 představení kandidátů,
 11. zpráva mandátové komise,
    12. volby orgánů Komory,
    13. odborný seminář, 
    14. vyhlášení výsledku voleb, 
 15. diskuse,
 16. projednání návrhu usnesení,
 17. závěr. 

VIII. sněm Komory certifikovaných účetních

Přihlášku na sněm zasílejte na e-mail: info@komora-ucetnich.cz. Na tuto ad-
resu můžete zasílat i náměty na úpravu norem Komory či jiné návrhy k pro-
jednání vč. návrhů na kandidáty do volených orgánů. Materiály zařazené 
na program sněmu budou zveřejněny na internetových stránkách Komory 
a účastníkům budou předány při presenci. K bodu 8 upřesňuji, že součástí 
projednání bude nová směrnice o POV, ostatní úpravy norem souvisí zejména 
s  návrhem umožnit omezené členství v Komoře účastníkům systému certifi-
kace, kteří dosud nemají certifikát (tzv. přidružené členství).

                                                                                           Zemánek  v.r.
                                                                                    tajemník
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Národní účetní rada, založená v roce 
1999, je nezávislá odborná institu-
ce k podpoře odborné způsobilosti 
a profesní etiky při rozvoji účetních 
profesí a v oblasti metodiky účetnic-
tví a financování.

Hlavním posláním je spolupráce s mi-
nisterstvem financí, dalšími vládními, 
zákonodárnými a ostatními institu-
cemi na tvorbě legislativy a souvise-
jících norem se zaměřením na oblast 
účetnictví, tvorba, aktualizace, vy-
dávání a distribuce českých účetních 
standardů a dalších souvisejících me-
todik a v neposlední řadě též spolu-
práce při rozvoji účetních profesí.

Jednou z nenahraditelných činností 
Národní účetní rady je tvorba inter-
pretací k závažným  nebo sporným 
problémům účetnictví.

Než spatří interpretace světlo svět-
la na internetových stránkách NÚR, 
projde fází pojmenování problému 
v rámci diskuse na zasedání NÚR 
a určení osoby nebo osob zpracova-
telů.  Pod označením PNI č. X je ná-
vrh podroben další interní diskusi, 
ze které teprve vzejde zformulovaný 
návrh ke zveřejnění do veřejné dis-
kuse na webu NÚR pod označením 
NI č. X s termínem dodání připomí-
nek. Po shromáždění připomínek jej 
zpracovatel nebo zpracovatelé re-
dakčně upraví do konečné podoby 
a rozešle ostatním členům NÚR 
k závěrečné kontrole. Teprve pak je 
na nejbližším zasedání  NÚR inter-
pretace schválena a následně zveřej-
něna na webu NÚR.

V textu  každé interpretace najdete 
v záhlaví následující upozornění

Účetní jednotky jsou povinny vést 
účetnictví tak, aby účetní závěrka 
sestavená na jeho základě podáva-
la věrný a poctivý obraz předmětu 
účetnictví a finanční situace účet-
ní jednotky (zákon č. 563/1991 Sb., 
o účetnictví, § 7 odst. 1). Za vedení 
účetnictví je odpovědná účetní jed-
notka. Tato interpretace není právně 
závazným stanoviskem, pouze vyja-
dřuje odborný názor Národní účetní 

rady a může být aplikována pouze 
v kontextu s Předmluvou Národní 
účetní rady k interpretacím českých 
účetních předpisů.

Dále každá interpretace obsahuje 
tři části: popis problému, řešení pro-
blému a zdůvodnění řešení. Kromě 
toho jsou uvedeni zpracovatelé in-
terpretace a včetně kontaktu na ně 
a datum schválení interpretace Ná-
rodní účetní radou.
Nové interpretace zveřejněné na 
www.nur.cz v březnu 2006:

I – 4 Odložená daň  z přechodných 
rozdílů při ocenění majetkových 
účastní metodou ekvivalence. 

I – 5 Stanovení okamžiku zahájení 
účtování souvisejících nákladů spo-
jených s pořízením dlouhodobého 
majetku.

I –  6 Splnění podmínek pro zařazení 
dlouhodobého hmotného majetku 
do užívání.

Na zasedání NÚR se řeší rovněž otáz-
ky odborného překladu IFRS do češ-
tiny a problémy terminologie.

Je třeba ještě připomenout, že Ná-
rodní účetní radu založily čtyři sub-
jekty – Svaz účetních, Komora au-
ditorů, Komora daňových poradců 
a Vysoká škola ekonomická. Tyto čty-
ři instituce se také střídají ve vedení 
každého půl roku. V současné době 
je od 1. ledna 2006 vedoucí organi-
zací Svaz účetních, což obnáší vedle 
povinností reprezentačních také mj. 
organizačně zajišťovat chod NÚR 
a jednotlivá zasedání. Všech zasedá-
ní se může zúčastňovat zástupce mi-
nisterstva financí. 

Všichni zástupci zakládajících sub-
jektů dělají svoji práci bez nároku na 
odměnu, což při postavení jednotli-
vých odborníků a čelních představi-
telů přináší jistě značnou uspořenou 
částku.

NÁRODNÍ ÚČETNÍ RADA VYDALA DALŠÍ INTERPRETACE
Komora auditorů ČR
doc. Ing. Vladimír Králíček, CSc.
Ing. Jiří Vrba
Ing. Eva Fišerová 

Komora daňových poradců ČR
Ing. Jiří Nekovář
Ing. Jiří Škampa
Mgr. Edita Ševcovicová 

Svaz účetních
Ing. Lubomír Harna
Ing. Miroslav Hořický
doc. Ing. Hana Březinová, CSc. 

Vysoká škola ekonomická v Praze
prof. Ing. Libuše Müllerová, CSc.
Ing. Ladislav Mejzlík, Ph.D.
Ing. Marcela Žárová, CSc.

Vzhledem k předsednictví Svazu 
účetních se mohu jednotlivých zase-
dání NÚR zúčastnit a velice si cením 
možnosti naslouchat diskusi výše 
uvedených kapacit. Problémy v ní 
rychle získávají jasné kontury a jeden 
za druhým se řeší na základě velice 
plodné a konstruktivní výměny ná-
zorů. Pro mě osobně je to rozhodně 
smysluplně strávený čas.

vs
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V minulém čísle Bulletinu jsme vás informovali o vý-
sledcích zkoušky v rámci kvalifikace IFRS specialista, 
která se konala dne 9. 12. 2005 již potřetí v Praze 
a v Brně a poprvé v Bratislavě. Termín uzávěrky pří-
spěvků do Bulletinu však byl před konáním slavnostní-
ho předávání diplomů, kterého se zúčastnila i zástup-
kyně ACCA sl. Katka Benešová a zkušební komisařka 
Ing. Martina Janoušková, FCCA.

V Praze se slavnostní předávání diplomů IFRS specialis-
ta konalo v prostorách Institutu Svazu účetních 
dne 13. 2. 2006 a diplom obdrželi:

pí. Michaela BROŽOVÁ
pí. Jiřina BUŘIČOVÁ
Ing. David FENCL
Ing. Iveta FIBIGEROVÁ
Ing. Tomáš FUŇKA
Ing. Marek HAKALA, MBA
Ing. Hana HAMPEJSOVÁ
Ing. Sylva HAVLÍNOVÁ
RNDr. Karel JANOUŠEK
Ing. Martina JISKROVÁ
Ing. Marek LEUN
Ing. Leona ŘEPOVÁ
Ing. Eva SKÁLOVÁ
Ing. Iva ŠIMICOVÁ
Ing. Eva UNDUSOVÁ
Ing. Michaela ŽÁČKOVÁ
Ing. Jaromír ŽÁRSKÝ

V Bratislavě se předávání diplomů konalo 
dne 9. 2. 2006 a diplom obdrželo 6 úspěšných adeptů.

Blahopřejeme!

Dalším zájemcům o kvalifikaci IFRS specialista při-
pomínáme, že již čtvrtý běh zkoušky se bude konat 
16. 6. 2006. Bližší informace jsou uvedeny na interne-
tových stránkách ISÚ. Naleznete zde i předchozí zkouš-
ková zadání včetně řešení a komentář zkušební komi-
sařky k posledním zkouškám.

Veškeré vaše dotazy vám rádi zodpovíme.

Organizační garant
Lada Sojková - manažer pro vzdělávání ISÚ
e-mail: sojkova@svaz-ucetnich.cz
tel. 296 208 220 – 7

DIPLOM IFRS SPECIALISTAIFRSIFRS SPEIFRS SPE

Ing. Eva Skálová (vlevo) přebírá od Katky Benešové
cenu ACCA za nejlepší práci.
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Vybíráme z katalogu vzdělávacích akcí
Z nabídky vzdělávání na období kvě-
ten – červen 2006 vám doporučujeme 
vzdělávací akce, které jsou vhodné 
k rozšíření a prohloubení znalostí v ob-
lasti Mezinárodních standardů účetní-
ho výkaznictví (IFRS). Kurzy a semináře 
se konají v učebnách ISÚ v centru Pra-
hy a jsou určeny zejména pro finanční 
ředitele, hlavní účetní a účetní spo-
lečností – podnikatelů, které sestavují 
účetní závěrku podle IFRS, analytiky, 
auditory a účetní poradce těchto spo-
lečností. 

Nabízené vzdělávací akce jsou zároveň 
zařazeny do pokračujícího odborného 
vzdělávání certifikovaných účetních. 

Majetek podle IFRS

Obsah:
V průběhu dvoudenního kurzu se poslu-
chači seznámí s IFRS z oblasti majetku 
a hlavními rozdíly mezi českými předpi-
sy. Praktické příklady jsou zaměřeny pře-
devším na dopady hlavních rozdílů do 
výsledovky. V průběhu přednášky bude 
lektorka používat i anglické termíny 
a vysvětlovat dopad určitých položek 
na finanční analýzu. 

-  IAS 16 Pozemky, budovy a zařízení
-  IAS 38 Nehmotná aktiva
-  IFRS 5 Stálá aktiva držená k prodeji 
 a ukončované činnosti
-  IAS 17 Leasingy
-  IAS 40 Investice do nemovitostí
-  IAS 36 Snížení hodnoty aktiv
-  IAS 2 Zásoby
-  IAS 11 Stavební smlouvy
-  Přehled a stručný popis dalších plat-
 ných standardů

Lektor: Ing. Radka Loja, FCCA 
  – účetní expert, auditor

Termín: 10. 5. a 16. 5. 2006 
  v době od 9:00 do 16:00 hod.

Pohledávky a další finanční 
nástroje podle IFRS pro 
podnikatele

Obsah:
Posluchači semináře získají orientaci 
a základní zkušenost s účtováním a vy-
kazováním finančních nástrojů v soula-
du s IAS 32 a 39.

-  Srovnání IFRS a účetních předpisů
 platných v ČR v oblasti finančních
 nástrojů v účetnictví podnikatelů
-  IAS 39 Finanční nástroje: účtování 
 a oceňování (Rozsah působnosti. 
 Základní definice – finanční aktiva,
 pasiva. Účtování finančních nástrojů.
 Oceňování finančních nástrojů. 
 Zajištění - Hedging)
-  IAS 32 Finanční nástroje: zveřejňování
 a prezentace (Rozsah působnosti.
 Prezentace finančních nástrojů. 
 Zveřejnění zásad řízení rizik. Zveřej-
 ňované informace)

Lektor: Ing. Helena Vojáčková, FCCA
  – auditor

Termín: 20. 5. 2006 
  v době od 9:00 do 16:00 hod.

 

IFRS pro vrcholový 
management – 
analytický pohled

Obsah:
V průběhu kurzu vysvětlí lektorka 
principy IFRS, popíše jednotlivé stan-
dardy a zaměří se na srovnání české le-
gislativy s IFRS. Přednáška je proložena 
praktickými příklady, které vysvětlují 
principy standardů a analyzují rozdíly 
mezi českou legislativou a IFRS. 

Lektor: Ing. Radka Loja, FCCA 
  – účetní expert, auditor

Termín: 16. 6. 2006 
  v době od 9:00 do 18:00 hod.

Nové trendy ve finanční 
analýze

Obsah:
Kurz je určen pro hlavní účetní, finanč-
ní manažery, auditory, finanční analy-
tiky, kteří se potřebují seznámit s no-
vými přístupy k metodám a technikám 
finanční analýzy v české i mezinárodní 
praxi.

-  Finanční analýza ve vztahu k IFRS
-   (obsah položek rozvahy, výsledovky,
 přehledu peněžních toků dle IFRS,
  rozdíly oproti současné praxi v ČR,
 dopad do ukazatelů finanční analýzy
 a jejich interpretace)

-  Měření a řízení výkonnosti firmy 
 pomocí indikátorů výkonnosti
-  Hodnota firmy a faktory, které ji
 ovlivňují
-  Ekonomická přidaná hodnota – 
 moderní ukazatel finanční analýzy

Lektor: Ing. Josef Mrkvička 
  – finanční analytik

Termín: 21. 6. a 22. 6. 2006 
  v době od 9:00 do 16:00 hod.

Podrobné informace vám rádi poskyt-
neme formou osobní nebo telefonické 
konzultace. Zároveň jsou veškeré infor-
mace uvedeny v katalogu vzdělávacích 
akcí, který vám na vyžádání zdarma 
zašleme a na internetových stránkách 
ISÚ, kde máte možnost se na vybranou 
akci přihlásit on-line.

Organizační garant
Lada Sojková 

– manažer pro vzdělávání ISÚ
e-mail: sojkova@svaz-ucetnich.cz

tel. 296 208 220 – 7
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Simon Thompson, který otevíral kancelář zastoupení ACCA pro střední a vý-
chodní Evropu v Praze v roce 2003, postoupil ve své kariéře do trochu většího 
města a v současné době působí  v ústředí IFAC v New Yorku, kde pracuje ve 
Výboru pro mezinárodní vzdělávací standardy IFAC (International Accounting 
Education Standards Board – IAESB).

Na jeho místo byl vybrán Roger Acton, pracovník ACCA v Dublinu, odkud bude 
řídit práci svých kolegů – reprezentantů ACCA ve střední a východní Evropě. 
V březnu se zastavil v Praze při své okružní cestě po zastoupeních ACCA a měli 
jsme možnost se s ním pozdravit a představit náš Institut.

V Praze reprezentuje ACCA samozřejmě i nadále Katka Benešová, která má na 
starosti i Slovenskou republiku a v pražské kanceláři jí pomáhá Dana Aleksič, 
která pochází ze Srbska - Černé Hory.

Že je to dobrá parta, dokládají i mé snímky. Přejeme tomuto týmu hodně úspě-
chů a těšíme se na další spolupráci.

vs

ROGER ACTON
Nový ředitel ACCA pro střední a východní Evropu

Zleva: Katka Benešová, Dana Aleksič, Roger Acton

ACCACC
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Tradice fotbalových zápasů mezi týmy ACCA a Svazu 
účetních začala v roce 2003, kdy zvítězila ACCA. Hned 
v příštím roce jsme putovní pohár získali pro Svaz účet-
ních, abychom ho opět ztratili loni po vítězství ACCA 
3 : 2 až v penaltovém rozstřelu.

Získat pohár zpět nebude lehké, ale snad naše družstvo 
správně nažhaví pohled na rozradostněný tým ACCA 
s pohárem v držení.

Pro ty, kteří se ještě tohoto klání nezúčastnili, upřesním, 
že fotbalové utkání se hraje v rámci společenské akce 
Institutu Svazu účetních na závěr školního roku. Letošní 
zápas se uskuteční 23. června 2006 od 17,30. „Uvolněné 
odpoledne“ však začíná již ve čtyři a jako obvykle bu-
dou podávány skvělé lahůdky na grilu, vynikající víno od 
pana Josefa Horáčka z Velkých Pavlovic a mnoho dalších 
pochutin pro potěchu duše i těla.

Hrají smíšené týmy, v nichž musí být na hřišti vždy ales-
poň jedna žena, každý poločas má 40 minut. K zápasu 

ACCA – Svaz účetních letos počtvrté. 
                           Kdo vyhraje tentokrát?
ACCAACCA ACCA – Sva– Sva

nastupuje 11 hráčů, kteří mohou být všichni opakovaně 
střídáni bez omezení počtu střídání. Ostatní pravidla zá-
pasu odpovídají platným regulím FIFA. Utkání řídí profe-
sionální rozhodčí.

Pro další pobavení a soutěžení následuje po utkání sé-
rie 5 pokutových kopů na obou stranách bez ohledu na 
výsledek utkání. Vítězem zůstává mužstvo, které zvítězi-
lo v utkání. Pokud skončilo utkání nerozhodně, získává 
pohár mužstvo, které proměnilo více pokutových kopů. 
Zveřejněny jsou oba výsledky.

Abychom se náležitě sehráli, plánujeme tři tréninky ve 
dnech 11. a 25. května a 8. června od 18,00 hodin na 
umělé trávě třetí generace v areálu Slavoje Praha Podolí 
na Kavčích horách. Účast na tréninku je předpokladem 
zařazení do týmu a úspěchu v utkání.

Zájemci o účast v týmu se mohou hlásit u nehrajícího ka-
pitána týmu Věroslava Sobotky na tel. 296208220 nebo 
e-mailu: sobotka@svaz-ucetnich.cz.
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Institut každoročně vydává informační brožuru k systému certifikace 
a vzdělávání účetních. Obsah brožury se pravidelně aktualizuje, změ-
ny však nejsou příliš časté – jedná se spíše o upřesňování informací. 
Zásadní změny se týkají většinou pouze sylabů jednotlivých předmě-
tů, výjimečně pak možnosti uznání zkoušek z předchozího vzdělání, 
jako tomu bylo např. v roce 2004 v případě zkoušky Účetnictví II., kte-
rou v současné době nelze uznat žádnému z uchazečů z toho důvo-
du, že na vysokých školách je méně akcentován přístup podle IFRS. 
Letos byla brožura vydána v novém pojetí, které je mnohem stručněj-
ší a přehlednější a umožňuje rychlou základní informaci pro zájemce, 
který chce znát hlavní rysy systému certifikace. Pro toho, kdo se chce 
seznámit se všemi podrobnosti, je přiložen CD-R. Disk obsahuje detail-
ní informace o systému včetně kompletních sylabů a výčtu dovednos-
tí požadovaných v systému řízené praxe. Zájemce zde nalezne také 
všechny Mezinárodní vzdělávací standardy IFAC, Směrnici UNCTAD o 
globálních požadavcích na účetní profesi a studie věnované rozvoji a 
regulaci účetní a auditorské profese v ČR. Jsou zde rovněž informace 
o Komoře certifikovaných účetních včetně Etického kodexu profesní-
ho účetního, Statutu Komory a nejdůležitějších směrnic. Orientace v 
obsahu disku je jednoduchá a po jeho automatickém otevření stačí 
kliknout na vybrané heslo. 
Brožura i CD-R jsou k dispozici v ISÚ nebo zasílány bezplatně všem 
zájemcům o účetní profesi a systém certifikace a vzdělávání účet-
ních.

vs

NOVÁ INFORMAČNÍ BROŽURA
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NOVINKY Z METODICKÉ SEKCE 
SVAZU ÚČETNÍCH 
Metodické aktuality Svazu účetních č. 5/2006 
– Současná problematika konsolidace.

Autor – Ing. Lubomír Harna. 
Vyšlo: 19. dubna 2006 

Úvodní slovo
Tentokrát jsme zařadili do Metodických aktualit téma, které někteří z Vás mohou považovat za nepotřebné pro svoji práci. Opak 
je pravdou. Ekonomická realita stále více tlačí na to, že se podniky spojují, řetězí, vytvářejí efektivnější seskupení různé podstaty 
a charakteru. Autor obsahu Metodických aktualit velmi vhodnou formou popsal základní a zásadní informace a postupy v oblasti 
konsolidace účetní závěrky. 
Zpracování složitého tématu umožní každému z Vás pochopit zásady, podstatu a přístupy ke konsolidaci. V případě potřeby dopl-
nit další informace nás neváhejte kontaktovat, anebo si vyberte některý ze seminářů, který Ing. Lubomír Harna na toto téma má 
po celé České republice – viz například www.svaz-ucetnich.cz.

Obsah
1. Úvod
2. Hlavní body vývoje předpisů v ČR v oblasti konsolidace
2.1. Pojetí konsolidace v ČR
2.1.1. Francouzské pojetí
2.1.2. Zjednodušení konsolidace
2.1.3. Novela zákona o účetnictví od roku 2002
2.1.4. Novela opatření - pokynů pro konsolidaci podnikatelů (od 2002)
2.1.5. Vyhláška č. 500/2002 Sb.
2.1.6. České účetní standardy pro podnikatele (od 2004)
2.1.7. Novela vyhlášky č. 500/2002 Sb. pro podnikatele (od 10/2005) 
2.2. Shrnutí vývoje předpisů v ČR
3. Konsolidace a IAS/IFRS
4. Základní postupy při konsolidaci
4.1. Příprava konsolidace
4.1.1. Vymezení konsolidačního celku, výpočty podílů
4.1.2. Konsolidační pravidla
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4.1.4. Datum akvizice
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5.1. Ekvivalenční metoda
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5.1.2. Ekvivalence 2. (a další) rok
5.1.3. Přenos úprav z minulých let
5.1.4. Ekvivalence - pozdější zařazení přidruženého podniku
5.1.5. Vylučování vzájemných vztahů při ekvivalenci
5.1.6. Záporný vlastní kapitál přidruženého podniku
5.2. Plná metoda
5.2.1. Plná metoda 1. rok
5.2.2. Plná metoda 2. (a další) rok.
5.2.3. Vylučování vzájemných vztahů při plné metodě
5.2.4. Vylučování nespotřebovaných dodávek
5.2.5. Dopad vylučování vzájemných vztahů na menšinové podíly
5.2.6. Vylučování ztráty
5.2.7. Vylučování vyplacených dividend
5.3. Poměrná metoda
5.3.1. Vylučování vzájemných vztahů při poměrné metodě
5.4. Menšinové podíly při záporném vlastním kapitálu
5.5. Změny podílů
6. Konsolidovaný výkaz peněžních toků
7. Konsolidace pří více úrovních
7.1. Postupná konsolidace
7.2. Přímá konsolidace
8. Závěr
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Bulletin je vydáván minimálně 4x ročně v rozsahu 40 – 44 
stran a je rozesílán bezplatně všem adeptům registro-
vaným v systému certifikace, jejichž počet se pohybuje 
mezi 5000–6000 v závislosti na získání certifikátu a přílivu 
nových adeptů. Zhruba 500 ks je rozesíláno v souvislosti 
s nabídkou spolupráce a inzerce významným personálním 
firmám, velkým auditorským a účetním společnostem 
a vzdělávacím agenturám. Dalších několik set výtisků 
je rozesíláno spolu s informační brožurou zájemcům 
o systém certifikace a využito k propagaci na větších ak-
cích typu semináře, konference nebo výstavy. Celkový 
náklad tohoto čísla činí 6 500 výtisků. Termíny vydání 
Bulletinu se přizpůsobují potřebám adeptů dostat včas 
informace potřebné pro postup certifikací a prioritně se 
řídí proběhlými a připravovanými zkouškami. 
Termíny vydání v roce 2006: 1.3., 1.5. 15.8. a 1.11.

  Rozměry a ceny inzerátů

1/1 zrcadlo: 190 x 275 mm  20 000 Kč

1/2 zrcadlo: 190 x 135 mm  12 000 Kč

1/3 zrcadlo:   59 x 275 mm  10 000 Kč

1/4 zrcadlo: 135  x  93 mm    8 000 Kč
 

Ceny inzerátů jsou bez DPH a platí pro inzeráty dodané 
v definitivní podobě (nevyžadují další úpravu) ve formá-
tu pdf., tif. a jpg. (minimální rozlišení 300 DPI). Grafické 
úpravy nebo zpracování inzerátu je možné po dohodě 
s redakcí. Minimální rozměr inzerátu je stanoven na 1/4 
strany, obsah inzerátu nesmí odporovat svým obsahem 
nebo charakterem běžným etickým zásadám a předpo-
kládá se jeho souvislost se zaměřením Bulletinu. Stejné 
zásady platí pro PR články, jejichž cena se řídí velikostí 
plochy jako u inzerátů. 
Uzávěrky inzerátů: 31. 1., 31. 3., 15. 7. a 30. 9.

Bulletin je zveřejněn kompletní i s inzeráty na www strán-
kách ISÚ nejpozději v den vytištění, inzeráty budou pone-
chány ve webové verzi po celou dobu zveřejnění Bulleti-
nu (max. 1 rok), nebude-li si klient přát jejich odstranění 
např. z důvodu neaktuálnosti údajů v inzerátu apod.

Možnost vkládání letáků formát A4 a A5 - cena za kus 
1,50 Kč bez DPH.

Bližší informace: JUDr. Věroslav Sobotka, tel. 296 208 220-7, 
fax. 296 208 228, e-mail: bulletin@svaz-ucetnich.cz

DATA  VYDÁNÍ  BULLETINU  
A  PODMÍNKY  INZERCE

KALENDÁRIUMKALENDÁRIUM

17.5.  Konference 
  „ZKUŠENOSTI  S  IMPLEMENTACÍ
   IAS/IFRS“

18.5.   Sněm Komory certifikovaných 
  účetních v Brně

9. – 11.6. Zasedání EMAA v Bernu

12. – 17.6. Zkoušky v systému certifikace 
  – Praha/Brno

13. – 14.6. Zasedání Rady pro mezinárodní 
  etické standardy účetních IFAC
  v Praze

16.6.   Zkouška IFRS Specialista 
  – Praha/Brno

15.8.   Uzávěrka registrací do systému 
  certifikace účetních

6.9. a 13.9. Náhledy zkouškových zadání

20.9.   Uzávěrka odvolání proti 
  hodnocení zkoušky

Kombinované studium SVŠE – studijní středisko 
Praha:

První termín 
pro odevzdání přihlášek ke studiu:  
    30. května 2006
Termín přijímacího řízení: 24. června 2006

Druhý termín pro odevzdání přihlášek ke studiu: 
    15. července 2006
Termín přijímacího řízení: 12. srpna 2006

Třetí termín pro odevzdání přihlášek ke studiu: 
    31. srpna 2006
Termín přijímacího řízení: 16. září 2006
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Už nevíte, kde hledat?
Přijďte probrat možnosti Vašeho uplatnění na trhu práce s týmem konzultantů divize
Financí & Bankovnictví společnosti Grafton Recruitment a seznámit se s širokým
spektrem nabízených pozic:

• Asistent finančního oddělení
• Týmová účetní
• Samostatná účetní
• Hlavní účetní
• Finanční analytik/Controller
• Finanční manažer

Pokud máte praxi v oboru, znalost alespoň jednoho cizího jazyka a jste zdravě
ambiciózní, pošlete nám svůj strukturovaný životopis na finance@grafton.cz nebo nám
zavolejte na 242 456 400.

www.grafton.cz




